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Ostatnie dni na drogach powiatu wołowskiego pokazują, jak 
krucha potra� być granica między codzienną podróżą a nie-
bezpiecznym zdarzeniem. W ciągu zaledwie kilku dni doszło 
do trzech groźnych wypadków i kolizji, które wymagały inter-
wencji strażaków, policji i ratowników medycznych.

– Zaledwie w przeciągu kilku 
dni doszło do groźnych zdarzeń 
na naszych drogach – podkreśla 
st. kpt. Daniel Lisiecki, Dowódca 
Jednostki Ratowniczo-Gaśni-
czej Komendy Powiatowej PSP 
w Wołowie. – To specyfika roz-
poczynającej się jesieni – krótsze 
dni, zmienna pogoda i mokre 
nawierzchnie sprawiają, że liczba 
wypadków w tym okresie rośnie 
nie tylko u nas, ale także w całym 
kraju.

18 września, godz. 10:43 
– Brzeg Dolny, Aleje 
Jerozolimskie

Kierowca samochodu osobo-
wego stracił panowanie nad 
pojazdem i zjechał na przeciwny 
pas ruchu. Doszło do zderzenia 
z autem poruszającym się pra-
widłowo. Na szczęście uczestnicy 
zdarzenia nie odnieśli obrażeń 

i odmówili udzielenia kwali-
fikowanej pierwszej pomocy. 
Strażacy zabezpieczyli miejsce, 
kierowali ruchem, który odbywał 
się wahadłowo, oraz zasypali 
sorbentem rozlane płyny eksplo-
atacyjne.

21 września, godz. 6:56 – 
Wińsko

W godzinach porannych do-
szło do czołowego zderzenia 

dwóch samochodów osobowych. 
W wypadku uczestniczyli wy-
łącznie kierujący. Jeden z nich 
został poszkodowany – strażacy 
udzielili mu pierwszej pomocy, 
a następnie przekazali ratow-
nikom medycznym. Także tutaj 
konieczne było usunięcie płynów 
eksploatacyjnych za pomocą 
sorbentu.

22 września, godz. 20:01 – 
Brzeg Dolny, obwodnica 
miasta

Wieczorem dwie osobówki 
zderzyły się podczas manewru 
zawracania. Jeden z kierujących 
próbował zmienić kierunek jazdy, 
co zakończyło się uderzeniem 
drugiego pojazdu w boczne drzwi. 

W sumie w zdarzeniu brały 
udział cztery osoby. Jedna z nich 
została ranna i trafiła karetką 
do szpitala. Po zderzeniu jedno 
z aut zablokowało przejazd w obu 
kierunkach.

– Apelujemy do wszystkich 
kierowców o zachowanie rozwagi 
i ostrożności. Kilka sekund nie-
uwagi może zaważyć na zdrowiu, 
a nawet życiu – dodaje st. kpt. 
Lisiecki. ziela

Niebezpiecznie na drogach

Brzeg Dolny, Aleje Jerozolimskie

W Brzegu Dolnym trwa go-
rąca dyskusja o  przyszłości 
laboratorium diagnostycz-
nego Powiatowego Centrum 
Medycznego. Prezes spółki 
Bartosz Granat zapewnia, że 
badania nie znikną, a  zmia-
ny mają poprawić komfort 
pacjentów. Radni powiatowi 
i  mieszkańcy odpowiadają 
petycją, w  której zarzucają 
władzom PCM zwijanie służby 
zdrowia zamiast jej rozwoju.

Władze PCM podkreślają, że 
w przestrzeni publicznej poja-
wia się wiele nieprawdziwych 
informacji, które mają wzbudzić 
niepokój wśród pacjentów. – Dba-
jąc o dobre imię PCM podejmuję 
kroki prawne wobec osób, które 
się tego dopuszczają. Wszystkie 
działania są podejmowane z my-
ślą o poprawie komfortu obsługi 
pacjenta – badania nie znikną, 
będą wykonywane w jeszcze 
lepszych warunkach – podkreśla 
prezes Bartosz Granat. PCM 
zaprezentowało koncepcję no-
wego punktu pobrań, który ma 

powstać na parterze przychodni 
w Brzegu Dolnym. W planach 
jest także elektroniczny system 
kolejkowy i udostępnianie wy-
ników online. – To rozwiązania, 
które poprawią dostępność i ja-
kość usług – dodaje Granat.

Akcja mieszkańców 
i radnych

Przeciwko likwidacji laborato-
rium wystąpili radni powiatowi: 
Katarzyna Uran, Paweł Pirek 
(były burmistrz Brzegu Dolnego) 
oraz Ilona Skalska-Lipczyńska 
(prawniczka związana wcześniej 

z gminą i była członkini rady 
nadzorczej PCM). Rozpoczęli oni 
zbiórkę podpisów pod petycją. 
W Brzegu Dolnym pojawił się 
także baner z wizerunkiem rad-
nej Katarzyny Uran, co zostało 
odebrane przez prezesa PCM 
jako akcja polityczna. – Likwi-
dacja laboratorium, które jest po-
wiązane z działalnością szpitala, 
to krok wstecz. Może pogorszyć 
dostępność usług medycznych 
i jest kolejnym ciosem po wcze-
śniejszej utracie chirurgii – ar-
gumentują inicjatorzy i odcinają 
się od polityki. 

Komentarz radnej 
Katarzyny Uran

Radna Katarzyna Uran, ini-
cjatorka petycji online, tak ko-
mentuje działania zarządu: – 
Zamiast rozwijać działalność 
i poszerzać usługi zdrowotne, 
zaczyna się je zwijać. Pracow-
nicy od miesięcy wyrażali swo-
je wątpliwości, spotykali się 
z włodarzami i prezesem, ale 
teraz postanowili wziąć sprawy 
w swoje ręce – podkreśla. Uran 
zaznacza, że petycja powstała 
po wielu spotkaniach z perso-
nelem i radnymi. – Wszystkim 
nam zależy na zabezpieczeniu 
usług zdrowotnych i utrzymaniu 
działalności szpitalnej w Brzegu 
Dolnym, gdzie poprzedni zarząd 
i władze gminy wpompowały 
ponad 10 milionów złotych. To 
działania ponad podziałami, dla 
dobra wspólnego mieszkańców 
– mówi.

Radna apeluje również do 
władz miasta. – Liczymy, że nie 
będzie milczącej zgody burmi-
strza na niszczące służbę zdrowia 
decyzje. To on zatrudnia prezesa, 
który – naszym zdaniem – nie 

działa w interesie mieszkańców 
– dodaje.

W ciągu trzech dni zebrano 
około 300 podpisów. – To sygnał, 
że mieszkańcy nie godzą się na 
ograniczanie usług medycznych 
– podsumowuje Uran.

Trudna sytuacja finansowa
Spór wokół laboratorium toczy 

się w czasie, gdy PCM zmaga 
się z poważnymi problemami 
finansowymi. Zadłużenie spół-
ki przekracza 20 mln zł. Brak 
skutecznych działań restruktu-
ryzacyjnych może w przyszłości 
doprowadzić do likwidacji pod-
miotu. Najbliższa sesja Rady 
Powiatu Wołowskiego oraz spo-
tkanie z prezesem PCM, zapla-
nowane na czwartek (25.09.25), 
mogą przynieść pierwsze decyzje 
w sprawie laboratorium. Wszyscy 
liczą, że na sesji obecny będzie 
nowy dyrektor ds. medycznych 
Jakub Dynia oraz dyrektor fi-
nansowy, Kamil Jeżyna. Razem 
z prezesem wyjaśnią, a może 
przekonają mieszkańców do 
zmian.

mr

Spór o laboratorium w Brzegu Dolnym. PCM planuje 
zmiany, radni i mieszkańcy zbierają podpisy
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W 2026 roku mieszkańcy Wo-
łowa i okolic będą mogli ko-
rzystać z  nowoczesnej ścież-
ki rowerowej prowadzącej 
z Wołowa do Starego Wołowa. 
Inwestycja, której koszt wy-
niesie 6 685 137,82 zł, ma być 
nie tylko bezpieczna i  kom-
fortowa, ale także w  pełni 
oświetlona.

Radni Rady Miejskiej w Woło-
wie wprowadzili budowę ciągu 
pieszo–rowerowego przy drodze 
wojewódzkiej nr 338 do Wielo-
letniej Prognozy Finansowej. 
Gmina Wołów przeznaczy na 
ten cel 1 673 655 zł w ramach 
pomocy finansowej dla Woje-
wództwa Dolnośląskiego. Po-
zostałą część sfinansuje Urząd 
Marszałkowski Województwa 
Dolnośląskiego.

Projekt powstaje dzięki współ-
pracy kilku szczebli samorządu 
– gminy Wołów oraz samorządu 
województwa, który pokryje 
największą część kosztów. To 
przykład, że przy wspólnym 
działaniu możliwe jest skuteczne 
wprowadzanie w życie projektów 
ważnych dla mieszkańców.

Radny Powiatu Wołowskiego, 
Bohdan Stawiski, nie kryje sa-
tysfakcji z rozpoczętej inwestycji 
i podkreśla znaczenie współpra-
cy: – To też przykład tego, jak 
dzięki współpracy wielu ludzi 

może powstać projekt służący 
mieszkańcom Powiatu Wołow-
skiego.

Stawiski kieruje również po-
dziękowania do osób zaangażo-
wanych w projekt: Michała Rado 
– Wicemarszałka Województwa 
Dolnośląskiego, Dariusza Chmu-
ry – burmistrza gminy Wołów, 
przewodniczącego rady miej-
skiej Jana Tomkowa, sołtysowej 
Starego Wołowa Anny Ignasiak, 
a także radnych i wszystkich, 

którzy wspierają rozwój gminy. 
Michał Rado, wicemarszałek 
województwa dolnośląskiego: 
- Ten projekt powstaje dzięki 
dobrej współpracy samorządów 
i ogromnemu zaangażowaniu 
radnego Bohdana Stawiskiego. 
To ważna inwestycja, która po-
prawi bezpieczeństwo i ułatwi 
codzienne dojazdy. Wspólnie 
budujemy przestrzeń przyjazną 
i nowoczesną, odpowiadającą na 
potrzeby mieszkańców.

Bohdan Stawiski, radny po-
wiatu wołowskiego: - Ta inwe-
stycja to przykład samorządowej 
współpracy. Cieszę się, że dzięki 
wsparciu wicemarszałka Mi-

chała Rado mieszkańcy Wołowa 
i Starego Wołowa będą mieli 
najpiękniejszą ścieżkę rowerową 
na Dolnym Śląsku.

dz

Nowa ścieżka rowerowa połączy Wołów ze Starym Wołowem

Michał Rado, wicemarszałek województwa dolnośląskiego i Bohdan Stawiski, na co dzień dyrektor 
Wydziału Komunikacji Społecznej w urzędzie marszałkowskim, radny powiatu wołowskiego.

O problemie uciążliwych zapachów w Brzegu Dolnym piszemy od kilku tygodni. Skargi miesz-
kańców, pytania radnych do Rady Nadzorczej PCC Rokita i brak odpowiedzi ze strony spółki tylko 
potęgują emocje. Burmistrz Ireneusz Fura opublikował swoje o�cjalne stanowisko w tej sprawie.

Od wielu lat mieszkańcy Brze-
gu Dolnego zgłaszają problem 
odorów, których źródłem jest 
Centralna Oczyszczalnia Ście-
ków zlokalizowana na terenie 
PCC Rokita S.A.

Jak podkreśla Burmistrz, 
temat wielokrotnie trafiał do 
odpowiednich instytucji – Woje-
wódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska we Wrocławiu oraz 
Powiatowego Inspektora Sani-
tarnego w Wołowie.

- Każdorazowo informowali-
śmy również spółkę PCC Rokita 
S.A. o zgłaszanych uciążliwo-
ściach oraz konieczności podjęcia 
działań w celu ich zminimalizo-
wania – zaznacza burmistrz.

Kontrole WIOŚ nie wykazały 
nieprawidłowości w funkcjo-
nowaniu oczyszczalni, jednak 
problem nie zniknął. Marszałek 
Województwa Dolnośląskiego 
zalecił sporządzenie przeglądu 
ekologicznego, ale sprawa zo-
stała ostatecznie przekazana 
do rozpatrzenia przez starostę 
wołowskiego.

Zmiana właściciela 
oczyszczalni

Od 1 lipca 2025 roku właścicie-
lem obiektu nie jest już PCC Ro-
kita S.A., lecz spółka Centralna 
Oczyszczalnia Ścieków w Brzegu 
Dolnym sp. z o.o., która dzierżawi 
teren od Rokity. Burmistrz wyra-

ża jednak wątpliwość, czy zmiana 
organizacyjna faktycznie wpływa 
na ocenę instalacji – skoro źródło 
i charakter ścieków pozostają 
takie same.

Monitoring siarkowodoru
W trosce o zdrowie miesz-

kańców, 16 września 2025 r. 
Burmistrz wystąpił do WIOŚ 
o udostępnienie danych doty-
czących pomiarów siarkowodo-
ru – toksycznej substancji mo-
gącej powodować podrażnienia 
oczu, dróg oddechowych, a w 
wyższych stężeniach nawet za-
grożenie życia. Podejrzewa się, 
że w trakcie remontów i prac 
modernizacyjnych mogło dojść 

do przekroczenia dopuszczal-
nych norm emisji.

Czyszczenie zbiorników
Od 9 września 2025 r. w oczysz-

czalni trwa proces czyszczenia 
zbiorników sedymentacyjnych 
nową metodą, z wykorzystaniem 
pomp głębinowych. – Zmienili-
śmy technologię na taką, któ-
ra ma ograniczyć uciążliwości. 
Niestety w pierwszych dniach 
wystąpiły błędy operatora, co 
spowodowało nasilenie odorów 
– poinformowała spółka. Prace 
mają być prowadzone w spo-
sób ciągły, bez nocnych akcji 
i z uwzględnieniem warunków 
atmosferycznych.

Burmistrz Brzegu Dolnego 
podkreśla, że pozostaje w sta-
łym kontakcie z instytucja-
mi kontrolnymi i podejmuje 

działania na rzecz ochrony 
środowiska. – Każde zgłoszenie 
mieszkańców jest niezwykle 
ważne i pomoże w skutecznym 
rozwiązaniu problemu odorów 
– apeluje.

Bez odpowiedzi od Rady 
Nadzorczej

Sprawą od kilku tygodni zaj-
mują się także radni miejscy, 
którzy skierowali oficjalne py-
tania do Rady Nadzorczej PCC 
Rokita S.A.. Do dziś jednak 
nie otrzymali odpowiedzi. Bur-
mistrz Ireneusz Fura zdecydo-
wał się więc przedstawić swoje 
oficjalne stanowisko, podsumo-
wując dotychczasowe działania 
i wskazując na konieczność 
dalszej presji oraz monitoringu 
sytuacji.

mr

Odory z oczyszczalni wciąż zatruwają życie 
mieszkańców – burmistrz zabiera głos

ul. Marii Skłodowskiej-Curie 33
56-100 Wołów 
tel. 530 543 005
www.staafserwis.pl
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W gminie Wołów od kilku lat obserwuje się niekorzystne zjawi-
ska demogra�czne – przyrost naturalny w 2024 roku wyniósł 
–6,36 na 1000 mieszkańców, a na wsiach było jeszcze gorzej: 
–7,31. Burmistrz Dariusz Chmura tłumaczy tym spadającą liczbę 
dzieci i konieczność ograniczania kosztów, zapowiadając prze-
niesienie przedszkola „Niezapominajka” w Lubiążu do budynku 
szkoły. Rodzice odpowiadają: demogra�a to ważny wskaźnik, 
ale nie może być jedynym kryterium.

Demografia: mniej dzieci, 
coraz starsze społeczeństwo

Według danych z 2024 roku 
gmina Wołów liczyła 21 334 
mieszkańców, w tym 756 dzieci 
w wieku 0–4 lata i 1052 dzieci 
w wieku 5–9 lat. Na wsiach, 
gdzie problem jest szczególnie 
dotkliwy, mieszkało zaledwie 
324 maluchów do czwartego roku 
życia i 494 dzieci w wieku 5–9 lat. 

Najmłodsze grupy wiekowe 
są więc stosunkowo nieliczne, 
a burmistrz Wołowa Dariusz 
Chmura widzi w tym główną 
przyczynę decyzji o reorganizacji 
oświaty w Lubiążu. – Nie może-
my udawać, że nie ma niżu 
demograficznego. Musimy 
racjonalizować wydatki. Przed-
szkole w obecnej formie jest zbyt 
kosztowne – mówił w rozmowie 
z Kurierem Gmin.

Rodzice: dzieci to 
inwestycja, nie koszt 

Na te argumenty odpowiedzieli 
rodzice dzieci uczęszczających do 
„Niezapominajki”. W obszernym 
oświadczeniu podkreślili, że ich 
działania nie mają charakte-
ru politycznego i nie wynikają 

z emocji, ale z troski o najmłod-
szych. 

– Dobro, rozwój i bezpie-
czeństwo dzieci muszą być za-
wsze na pierwszym miejscu. 
Ekonomia – choć ważna – nie 
może być jedynym kryterium 
podejmowania decyzji – piszą 
rodzice.

Największe obawy dotyczą 
bezpieczeństwa i komfortu dzieci. 
Rodzice podkreślają, że szkoła 
to środowisko zupełnie inne niż 
przedszkole: głośne, zatłoczone, 
wymagające innej organizacji. 
Brakuje też szczegółowych infor-
macji o tym, jak zostanie dostoso-
wany budynek szkoły, jakie będą 
sale, toalety czy plac zabaw.

„Nie da się” kontra 
„wykorzystajmy potencjał”

Rodzice zwracają uwagę, że 
w innych gminach – mimo niżu 
demograficznego – inwestuje się 
w przedszkola i żłobki, aby przy-
ciągać młode rodziny. – U nas 
wciąż słyszymy, że się nie da, 
że się nie opłaca. Tymczasem 
przedszkole to inwestycja 
w przyszłość, a nie problem 
– zaznaczają. 

Ich zdaniem lepszym rozwią-
zaniem byłaby modernizacja ist-
niejącego budynku i stworzenie 
dodatkowych funkcji, np. żłobka. 
Obawiają się, że przeniesienie 
przedszkola do szkoły to krok 

w stronę całkowitej utraty tej 
przestrzeni przez społeczność 
Lubiąża.

Pod oświadczeniem podpisali 
się m.in. Paulina Kupiec, To-
masz Bytof, Aleksandra Rewak-

-Pańkowska, Anna Rykowska, 
Ewa Łątka, Agnieszka Sabat, 
Agnieszka Wojtyła, Maciej i Pa-
trycja Karwowscy.

martaringart@kuriergmin.pl

Gmina się starzeje, dzieci ubywa. 
Czy przedszkole w Lubiążu przetrwa?

ul. Polna 5

56-100, Wołów

tel. 602 641 297

tel. 71 389 40 06

www.meble-wolow.pl
od 2005 r. w Wołowie
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Zapytaliśmy burmistrza Wo-
łowa, Dariusza Chmurę, czy 
decyzja już zapadła, jakie 
warunki będą miały dzieci 
po zmianie i skąd ta decyzja?
– Czym spowodowana jest 
decyzja o przeniesieniu 
przedszkola do budynku 
szkoły?
- Przede wszystkim demografia. 
Nie możemy udawać, że nie 
dostrzegamy drastycznego spad-
ku liczby urodzeń – zarówno 
w Polsce, jak i w naszej gminie. 
W 2023 r. na terenie gminy 
Wołów urodziło się zaledwie 116 
dzieci, w 2024 r. niewiele wię-
cej – 133. Tymczasem budynek 
przedszkola „Niezapominajka” 
w Lubiążu został przygotowany 
na edukację 100 dzieci w pięciu 
oddziałach. W bieżącym roku 
funkcjonują tam trzy grupy, do 
których uczęszcza 56 dzieci. Pro-
gnozy na przyszły rok szkolny 
są jeszcze słabsze – symulacje 
wskazują, że utworzone będą 
jedynie dwie grupy.
Tymczasem przedszkole dyspo-
nuje własną kuchnią, obsługują-
cą wyłącznie tę niewielką liczbę 
dzieci. Samorząd, podejmując 
decyzje, musi brać pod uwagę 
wszystkie czynniki – zarówno 
dobro dziecka, jak i racjonalne 
wydatkowanie środków pu-
blicznych. Szkoła podstawowa 
w Lubiążu dysponuje dużą, 
niewykorzystaną przestrzenią, 
ma własną kuchnię i dobre za-
plecze infrastrukturalne, które 
można dostosować do potrzeb 
przedszkolaków.
– Jak odpowie Pan miesz-
kańcom, którzy zbierają 
podpisy przeciwko temu 
pomysłowi?
- Rozumiem emocje, ale w sa-
morządzie decyzje nie mogą 
opierać się wyłącznie na emo-
cjach. Zapraszam do meryto-
rycznej rozmowy o przenie-
sieniu przedszkola do szkoły. 
Mamy czas, aby rozwiać wszel-
kie wątpliwości i przygotować 
obiekt tak, by spełniał potrzeby 
najmłodszych.

Warto podać przykład Starego 
Wołowa, gdzie w budynku szko-
ły działają trzy oddziały przed-
szkolne liczące łącznie 55 dzieci, 
obok 143 uczniów podstawówki. 
Placówka funkcjonuje sprawnie 
i bezpiecznie, co każdy może 
zobaczyć na własne oczy.
Jeśli chodzi o Lubiąż – dziś mo-
żemy utrzymywać dwie osobne 
placówki, ale w niedalekiej 
przyszłości groziłaby nam real-
na konieczność zamknięcia obu. 
Dlatego musimy działać rozsąd-
nie i patrzeć w perspektywie lat, 
a nie miesięcy.
– Organizatorzy petycji 
zwracają uwagę na warun-
ki i bezpieczeństwo. Jakie 
warunki lokalowe i organi-
zacyjne będą miały dzieci 
po przeniesieniu do szkoły?
- Budynek zostanie dostosowa-
ny do potrzeb najmłodszych: 
powstanie osobna, wydzielona 
przestrzeń na parterze, dosto-
sowane toalety, a także od-
dzielny plac zabaw. To oznacza 
początkowo większe nakłady 
inwestycyjne, ale dzięki temu 
zapewnimy trwałe funkcjono-
wanie zarówno przedszkola, jak 
i szkoły w Lubiążu.
Dla porównania – szkoła pod-
stawowa w Lubiążu jest obecnie 
wykorzystywana w bardzo ma-
łym stopniu. Kubaturowo odpo-
wiada ona Szkole Podstawowej 
nr 1 w Wołowie, gdzie uczy się 
585 uczniów. Tymczasem w Lu-
biążu w takim samym obiekcie 

jest 131 dzieci. Szkoła dyspo-
nuje 16 salami dydaktycznymi, 
salą gimnastyczną, gabinetami 
specjalistycznymi, salą kompu-
terową, stołówką i kuchnią. Ta 
przestrzeń w pełni wystarczy, by 
bezpiecznie i komfortowo funk-
cjonowały tam także oddziały 
przedszkolne.
– Czy liczebność grup i opie-
ka pedagogiczna pozostaną 
na dotychczasowym pozio-
mie?
- Oczywiście. Liczebność grup 
i liczba nauczycieli są ściśle 
określone przepisami prawa 
oświatowego. Zmieni się jedynie 
lokalizacja, a jednocześnie obni-
żymy koszty utrzymania dwóch 
osobnych placówek.
– Czy decyzja jest ostatecz-
na, czy dopuszcza Pan inne 
rozwiązania?
- Jako burmistrz muszę podej-
mować decyzje, nawet jeśli są 
trudne i niepopularne. Analiza 
wszystkich argumentów pro-
wadzi mnie do przekonania, że 
przeniesienie przedszkola jest 
najlepszym rozwiązaniem.
Niestety, zamiast rzetelnie wy-
jaśniać powody tej decyzji, nie-
którzy radni – jak pani Agniesz-
ka Sabat – wolą podsycać emocje 
mieszkańców. To krótkowzrocz-
na polityka. Jeśli pani radna 
uważa, że w Lubiążu powinno 
dalej funkcjonować samodzielne 
przedszkole z własną kuchnią, 
składam publiczną propozycję: 
gmina bezpłatnie użyczy obecny 
budynek każdemu stowarzysze-
niu czy fundacji, które zechce 
prowadzić tam taką placówkę. 
Tak działa wiele przedszkoli 
w gminie Wołów.
– Od kiedy planowane są 
zmiany?
- Rozpoczęliśmy dyskusję. 
Uchwała w sprawie przenie-
sienia przedszkola powinna 
zostać podjęta do końca lutego 
2026 r. Im szybciej zapadną 
decyzje, tym szybciej będziemy 
mogli rozpocząć prace dosto-
sowawcze w budynku szkoły 
podstawowej.
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Brak wind na dworcu kole-
jowym w Wołowie i  Brzegu 
Dolnym od lat stanowi po-
ważne utrudnienie dla osób 
starszych, niepełnospraw-
nych oraz rodziców z małymi 
dziećmi. Teraz sprawa nabrała 
tempa – radny Bohdan Sta-
wiski wraz z „Kurierem Gmin” 
prowadzą zbiórkę podpisów 
pod petycją i piszą list otwar-
ty do dolnośląskich posłów. 
Burmistrz Dariusz Chmura wy-
stąpił do prezesa PKP z wnio-
skiem o budowę wind.

Codzienna droga na perony 
dworca kolejowego w Wołowie 
i Brzegu Dolnym od lat stanowi 
wyzwanie dla wielu mieszkań-
ców. Brak wind oznacza realne 
bariery komunikacyjne dla osób 
starszych, osób z niepełnospraw-
nościami czy rodziców z wózkami 
dziecięcymi. – To praktyczne 
wykluczenie części społeczności 
z korzystania z kolei. 

Pismo do PKP
Włodarz gminy skierował ofi-

cjalne pismo do prezesa PKP 
Polskie Linie Kolejowe S.A. 
Piotra Wyborskiego, prosząc 
o rozpatrzenie możliwości bu-
dowy wind na dworcu. Wskazał 
przy tym na przykład sąsiedniej 
Ścinawy, gdzie podobne rozwią-
zanie zostało już zrealizowane, 
znacząco poprawiając komfort 
podróżnych. – Chcemy, aby także 
mieszkańcy Wołowa mogli korzy-
stać z bezpiecznego i dostępnego 
dworca – zaznaczył burmistrz. 

Petycja mieszkańców
Równolegle trwa zbiórka pod-

pisów pod petycją zainicjowaną 
przez radnego Bohdana Stawi-
skiego i redakcję „Kuriera Gmin”. 
Dokument zostanie przekazany 
ministrom Piotrowi Malepszako-
wi (Infrastruktura) oraz Micha-
łowi Jarosowi (Rozwój i Techno-
logia). Po kilku dniach zbiórki 
podpisało się 400 osób. 

List otwarty do posłów 
z Dolnego Śląska 

To jednak nie koniec działań. 
Przygotowaliśmy list otwarty 
do posłów, europosłów i sena-
torów z okręgu wrocławskiego. 
– Liczymy na to, że posłowie: 
Alicja Chybicka, Michał Ja-
ros, Krzysztof Mieszkowski, 

Jolanta Niezgodzka, Anna 
Sobolak, Małgorzata Tracz, 
Agnieszka Soin, Mirosława 
Stachowiak-Różecka, Pa-
weł Hreniak, Jacek Świat, 
Krzysztof Tuduj, Izabela Bod-
nar, Tomasz Zimoch, Marta 
Stożek, wykażą wsparcie dla 
naszej petycji. Podobnie jak se-
natorowie, którzy także dostaną 
list: Grzegorz Schetyna, Bar-
bara Zdrojewska i Kazimierz 
Michał Ujazdowski oraz eu-
roposłowie: Bogdan Zdrojew-

ski, Michał Dworczyk, Anna 
Zalewska, Stanisław Tyszka, 
Krzysztof Śmiszek. 

Chcemy wiedzieć, kto napraw-
dę stanie po stronie mieszkań-
ców. O każdej odpowiedzi bę-
dziemy informować czytelników 
– zapowiada redakcja „Kuriera 
Gmin”. 

Wspólne działania
Sprawa wind stała się jednym 

z najważniejszych lokalnych te-
matów – połączyła mieszkańców, 

radnych i władze samorządowe. 
Wszyscy liczą, że tym razem głos 
społeczności powiatu wołowskie-

go dotrze do decydentów i przy-
niesie realne zmiany.  

mr

Walczymy o windy na peronach. I piszemy list 
otwarty do posłów, senatorów i europosłów!

Szanowni Państwo,

zwracamy się do Państwa z apelem o po-
parcie naszej petycji w sprawie pilnej mo-
dernizacji peronów na stacjach kolejowych 
PKP w Wołowie i Brzegu Dolnym.

W czasie kampanii wyborczych wielu 
z Państwa odwiedzało nasz powiat, spoty-
kało się z mieszkańcami Wołowa i Brzegu 
Dolnego oraz zabiegało o ich głosy. Dziś 
liczymy na to, że ta więź z lokalną społeczno-
ścią przełoży się na realne wsparcie – ponad 
podziałami politycznymi, w duchu odpowie-
dzialności za mieszkańców. Nie interesuje 
nas, kto z jakiej opcji pochodzi – liczy się 
skuteczność i wspólne działanie dla dobra 
powiatu wołowskiego.

Wołów i Brzeg Dolny leżą na trasie popu-
larnej „Nadodrzanki”, z której codziennie 
korzystają tysiące osób. Niestety perony od 
lat pozostają w złym stanie technicznym, 
a brak wind i pochylni szczególnie utrudnia 
podróże osobom z niepełnosprawnościami, 
seniorom oraz rodzicom z dziećmi.

Dolny Śląsk przeżywa prawdziwy rene-
sans kolei – samorząd województwa od 
lat inwestuje w rewitalizację linii, rozwój 
nowych połączeń oraz zakup nowoczesnych 
pociągów dla Kolei Dolnośląskich. Obecnie 
trwa modernizacja „Nadodrzanki”, także na 
odcinku prowadzącym do Wołowa i Brzegu 
Dolnego. To najlepszy moment, by inwesty-
cja miała charakter kompleksowy i objęła 
również remont peronów oraz montaż wind. 

W przeciwnym razie pasażerowie nadal 
będą napotykać bariery nieprzystające do 
współczesnych standardów.

Prosimy o zainteresowanie się tą 
kwestią i wsparcie, by potrzebne zmia-
ny stały się faktem.

Naszą petycję w ciągu zaledwie kilku 
dni podpisało blisko 400 osób. To wyraźny 
dowód, że mieszkańcy Wołowa i Brzegu 
Dolnego chcą tej inwestycji i liczą również 
na Wasze zaangażowanie.

Z wyrazami szacunku,
Bohdan Stawiski 

– radny powiatu wołowskiego
Marta Ringart-Orłowska  

– redaktor naczelna  
„Kuriera Gmin”

List otwarty do Posłów, Senatorów i Europosłów  
z okręgu wrocławskiego ws. modernizacji 

peronów PKP w Wołowie i Brzegu Dolnym
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W ubiegły weekend społecz-
ność Wołowa świętowała 
80-lecie istnienia najstarszej 
szkoły średniej w powiecie – 
Liceum Ogólnokształcącego 
im. Mikołaja Kopernika. Ob-
chody rozpoczęły się w piątek 
symbolicznym meczem „Ab-
solwenci kontra Uczniowie”, 
otwarciem wystaw fotogra-
ficznych i  malarskich oraz 
„Gabinetu wspomnień” .

Główne uroczystości odbyły 
się w sobotę. Absolwenci i goście 
wzięli udział we mszy świętej, 
podczas której poświęcono nowy 
sztandar szkoły, a następnie 
spotkali się w auli na oficjalnej 
części jubileuszu. Nie zabrakło 
wspomnień, spotkań z dawny-
mi nauczycielami, wizyty na 
cmentarzu upamiętniającej tych, 
którzy tworzyli historię liceum, 
a także spotkania autorskiego 
z Tomaszem Bonkiem.

Świętowanie zakończył Bal Ab-
solwenta w Wołowskim Ośrodku 

Kultury, podczas którego wspo-
mnienia mieszały się z muzyką 
i radością ponownych spotkań.

- To ważne święto dla nasze 
całej społeczności - podsumował 
Jan Janas starosta powiatu 
wołowskiego. - Cieszę się, że 
wraz z wicestarostą Beata Gry-
ga mogliśmy przekazać tablicę 
pamiątkową od całego Zarządu 
oraz Przewodniczącego Rady 
Powiatu. 80 lat to czas wielu 
wspomnień i chwil, które na 
zawsze zapisały się w sercach 
mieszkańców. Warto stać się czę-
ścią tych wspomnień. Dziękuję za 
zaproszenie - dodał.

Jubileusz 80-lecia „Kopernika” 
był nie tylko okazją do uczczenia 
historii szkoły, ale też wielkim 
spotkaniem pokoleń. Jak pod-
kreślali uczestnicy – przez osiem 

dekad liceum wychowało tysiące 
młodych ludzi, którzy zapisali się 
w życiu społecznym, kulturalnym 
i zawodowym regionu.

dz

Liceum w Wołowie świętowało swoje 
80-lecie. Był to czas wspomnień i spotkań
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produkuje:
	 -	więźba	dachowa
	 -	łaty	
	 -	kontrłaty
	 -	boazeria	
	 -	tarcica
	 -	deska	podrynnowa
	 	 sucha	-	heblowana
	 -		opał
	 -		place	zabaw	
	 	 (certyfikaty)
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www.zuleko.pl	
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- Mija drugi rok funkcjo-
nowania Zarządu Powiatu. 
Można już mówić o pierw-
szych sukcesach? Czy nadal 
trwa „odgruzowywanie” po 
poprzednikach?
- Przede wszystkim zmieniliśmy 
wizerunek powiatu. W poprzed-
niej kadencji utrwaliło się prze-
konanie, że powiat jest słabym 
i nieudolnym samorządem, który 
niczego nie potrafi zrealizować. 
Dziś powiat wołowski nie jawi 
się już jako miejsce, w którym nie 
da się załatwić ważnych spraw. 
Oczywiście ruszenie z miejsca 
„molocha”, który przez pięć lat 
stał w bezruchu, nie jest łatwe – 
ale ta maszyna już pracuje.
Największym problemem, jaki 
odziedziczyliśmy, jest zadłużenie 
Powiatowego Centrum Medycz-
nego i nieudana próba jego re-
strukturyzacji. Przez 5 lat nie po-
dejmowano żadnych realnie przy-
noszących efekty decyzji, nie było 
żadnej wizji. Moim zdaniem PCM 
w obecnym kształcie nie przetrwa. 
Dlatego popieram rozwiązanie, 
które przedstawił prezes Bartosz 
Granat – wydzielenie przychodni 
i przejęcie ich prowadzenia przez 
gminy, aby powiat mógł skupić się 
na szpitalu.
Dużym sukcesem jest także po-
wołanie nowego Zarządu Dróg 
Powiatowych. Dyrektor Małgo-
rzata Hołówka w krótkim czasie 
zbudowała sprawnie działający 
zespół. ZDP ma nowy sprzęt 
i realną sprawczość. Nie musimy 
się już wstydzić, że dziury były 
łatane masą na zimno i ubijane 
butem.

- Droga Wołów-Gródek, tzw. 
„droga wstydu”. Kiedy miesz-
kańcy pojadą po równej na-
wierzchni? To był główny 
punkt kampanii wyborczej.
- Prace rozpoczęły się we wrze-
śniu, a inwestycja zostanie za-
kończona do końca roku. To sym-
boliczny moment – zamykamy 
niechlubny rozdział w historii 
powiatu. Przypomnę, że starosta 
Janusz Dziarski zmienił promesę 
inwestycyjną i środki, które mia-
ły trafić na tę drogę, przekierował 
głównie do gminy Wińsko i Brzeg 
Dolny. Oszukał w ten sposób 
mieszkańców Garwołu, Miłcza, 
Sławowic, Proszkowej, Mikorzyc 
i Gródka.
Z uznaniem wspominam zaan-
gażowanie sołtysów, radnego 
Krzysztofa Muchy i wielu miesz-
kańców, którzy walczyli o przy-
wrócenie tej inwestycji. Sam 
także zabierałem w tej sprawie 
głos i uważałem, że to powinien 
być priorytet powiatu. Dziś mo-
żemy powiedzieć - dotrzymaliśmy 
słowa.
- Jeśli wracamy do obietnic, 
które co jakiś czas są przypo-
minane, to dostęp do nocnych 
dyżurów aptek. Nie udało się 
tego zrealizować?
- To bardzo poważny problem. 
Uważam, że zmiana przepisów, 
wywalczona przez lobby apte-
karskie, obniżyła bezpieczeństwo 
zdrowotne mieszkańców mniej-
szych miast. Rozmawialiśmy 
z właścicielami aptek w powiecie 
- tylko jeden podmiot zgodził się 
na dyżury, ale wycenił kontrakt 
na blisko milion złotych. Pozo-

stali wskazywali, że sprzedaż 
nocna jest marginalna i brakuje 
farmaceutów do obsady.
Dlatego zdecydowaliśmy się na 
rozwiązanie pośrednie. Od 1 paź-
dziernika rusza program „Re-
cepta na Bezpieczeństwo”. 
Pacjenci korzystający z Nocnej 
i Świątecznej Opieki Medycznej 
otrzymają od razu niezbędną 
dawkę leku - lekarz wypisze re-
ceptę i poda lek, tak aby można 
było bezpiecznie doczekać otwar-
cia apteki. Leki będą wydawane 
bezpłatnie. 
- A co z komunikacją auto-
busową?
- Na mój wniosek powołamy 
zespół zadaniowy, który przy-
gotuje koncepcję powiatowej 
komunikacji autobusowej. Zespół 
przeprowadzi diagnozę potrzeb, 
zaprojektuje siatkę połączeń, wy-
bierze model organizacyjny, osza-
cuje koszty i sprawdzi możliwości 
finansowania. Na każdym etapie 
chcemy konsultować rozwiązania 
z mieszkańcami.
Kluczowe będzie finansowanie. 
To zadanie nie może opierać się 
wyłącznie na budżecie powiatu. 
Liczę na współpracę i współfinan-
sowanie ze strony gmin Wołów, 
Brzeg Dolny i Wińsko.
- Pana nazwisko pojawiało 
się na giełdzie kandydatów 
na starostę. Nie chciał Pan 
czy nie było zgody ze strony 
innych?
- Po wyborach lista kandydatów 
na starostę była bardzo długa. 
W samorządzie powiatowym, 
aby objąć to stanowisko, trzeba 
zbudować koalicję - i to elimi-

nowało wielu samozwańczych 
kandydatów, którzy dziś skupiają 
się głównie na krytyce naszych 
działań. W naszym środowisku, 
skupionym wokół burmistrza 
Dariusza Chmury, rozważaliśmy 
różne opcje.
Wśród kandydatów byli brani 
również pod uwagę Rafał Zając 
i Bartosz Granat, którzy starto-
wali z innych komitetów i rów-
nież sprawdziliby się na tym sta-
nowisku. Biorąc pod uwagę mój 
wynik wyborczy i doświadczenie 
dostałem taką propozycję. Mam 
jednak świadomość, że starosta 
musi być zaangażowany przez 
24 h na dobę, a mi w tym czasie 
urodziła się córeczka, co przez 
pierwsze miesiące ograniczało 
moją dyspozycyjność. Wspólnie 
uznaliśmy, że najlepszym kan-
dydatem będzie Jan Janas – jego 
doświadczenie, wiedza i twardy 
charakter były gwarancją wy-
ciągnięcia powiatu z marazmu 
i posprzątania bałaganu po po-
przednikach. I ten wybór po 

dwóch latach się zdecydowanie 
broni. 
- Jak układa się współpraca 
w Zarządzie, skoro tworzą go 
osoby o różnych poglądach 
i doświadczeniu?
To sprawny, dobrze działający 
zespół. Każdy wnosi coś cenne-
go - jedni doświadczenie i siłę 
wieku, inni kreatywność i świeże 
spojrzenie. Dzięki temu udaje 
nam się pracować jednomyślnie 
w kluczowych sprawach.
- A jaka jest Pana wizja po-
wiatu?
- Powiat z dobrymi i bezpiecz-
nymi drogami, nowoczesnymi 
szkołami, sprawnym urzędem, 
dostępem do dobrej opieki me-
dycznej i poczuciem bezpieczeń-
stwa - szczególnie wobec wyzwań, 
jakie stawia wojna w Ukrainie 
i hybrydowe działania Rosji. 
Przed powiatami nowe wyzwanie 
skupione wokół budowy obrony 
cywilnej.

martaringart@kuriergmin.pl

OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat
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Powiat w remoncie. Drogi, szpital i nowe wyzwania
Rozmowa z Rafałem Borzyńskim, członkiem Zarządu Powiatu Wołowskiego
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I N F O R M A C J E  Z  G M I N Y

Po wielu latach oczekiwań, 
na terenie Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego nr 2 w Brze-
gu Dolnym wreszcie roz-
pocznie się budowa boiska 
wielofunkcyjnego. Jest to 
inwestycja, o  którą niestru-
dzenie zabiegała społeczność 
szkolna, artykułując przez lata 
swoje potrzeby i  marzenia 
o nowoczesnej infrastrukturze 
sportowej.

Realizacja tego projektu to wy-
nik dobrej współpracy pomiędzy 
gminą a mieszkańcami, a także 
element szerszej wizji władz 
Brzegu Dolnego, zakładającej 
dynamiczny rozwój miejskiej 
infrastruktury. Dnia 22 września 
Gmina Brzeg Dolny zawarła 
umowę z firmą KANBUD Leszek 
Kanak z Bierutowa, co oficjalnie 
otwiera drogę do rozpoczęcia prac 
budowlanych. Podpisanie umowy 
oznacza, że wieloletnie starania 
społeczności oraz strategiczne 
podejście władz doprowadziły 
w końcu do realizacji upragnio-
nego projektu.

Katarzyna Barylak, dyrek-
tor ZSP nr 2, przyjęła informa-
cję o rozpoczęciu prac z ogromną 
satysfakcją. „To moment, na 
który czekaliśmy od lat, a jego 
realizacja jest dla mnie, jako 
dyrektora, powodem do wielkiej 
radości” – mówi. Pani dyrektor 
podkreśla, że „inwestycja ta wy-
chodzi naprzeciw potrzebom nie 
tylko szkoły, ale całej społeczno-
ści lokalnej. Mieszkańcy Brzegu 
Dolnego zyskają nowoczesny 
obiekt, który przyczyni się do 
rozwoju sportowego dzieci i mło-
dzieży”. Nowe boisko ma stać 
się „sercem wszelkich działań, 
które łączą uczniów, rodziców 
i nauczycieli w duchu wspólnej 
pasji i zaangażowania”, a ta 
zmiana przyniesie „nieocenione 
korzyści dla całej społeczności 
szkolnej”.

Rafał Mijas, członek rady 
rodziców ZSP nr 2, zaznacza, 
że „nowoczesne boisko sportowe 
[...] umożliwi dzieciom aktywne 
spędzanie czasu na świeżym 
powietrzu”. Wskazuje również na 
otwartość burmistrza Ireneusza 
Fury i dyrektor szkoły na zaan-
gażowanie rady rodziców w kon-
sultacje. Dzięki temu „inwestycja 

odpowiada realnym potrzebom 
uczniów i ich rodzin”.

Na boisku będzie można grać 
w piłkę nożną, ręczną, koszy-
kówkę i siatkówkę. Obiekt będzie 
wyposażony w oświetlenie, try-
buny dla kibiców oraz siłownię 
plenerową, co umożliwi korzysta-
nie z niego przez całą społeczność 
lokalną.

Finansowanie projektu opiera 
się na montażu finansowym 
w proporcjach 30-30-40. 30% 
kwoty pochodzi od Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa 
Dolnośląskiego, kolejne 30% od 
Ministerstwa Sportu i Tury-
styki, natomiast pozostałe 40% 
to wkład własny Gminy Brzeg 
Dolny.

Całkowita wartość umowy to 
kwota 1 097 000,00 zł brutto. 
Zgodnie z jej zapisami, termin 
zakończenia robót wyznaczono 
na 15 czerwca 2026 roku.

Inwestycje drogowe 
i modernizacyjne nabierają 
tempa

Jesień w Brzegu Dolnym to 
czas intensywnych prac budow-
lanych. Gmina, zgodnie z zapo-
wiedziami, realizuje szereg inwe-
stycji, które mają poprawić jakość 
życia mieszkańców, usprawnić 
komunikację oraz unowocześnić 
miejską infrastrukturę. Na wielu 
placach budów widać już kon-
kretne efekty, a plany na najbliż-
sze tygodnie są równie ambitne.

Nowe drogi,  
nowa jakość

Ważnymi projektami są inwe-
stycje drogowe zarówno w sa-
mym Brzegu Dolnym, jak i na 
terenach wiejskich. W miejsco-
wościach Stary Dwór i Żerków 
budowa dróg dojazdowych do 
gruntów rolnych weszła w klu-
czową fazę. W Starym Dworze 
o długości około 510 metrów, 
wykonano już podbudowę, a pra-
ce nad nawierzchnią rozpoczną 
się w tym tygodniu. Natomiast 
w Żerkowie, na drodze o długości 
310 metrów, wykonano już prace 
geodezyjne i wkrótce ruszą prace 
ziemne i przygotowanie podbu-
dowy. Podobne prace rozpoczęto 
także w Bukowicach, gdzie bu-

dowa drogi o długości około 200 
metrów ma ruszyć pełną parą 
w przyszłym tygodniu.

Postępuje również przebudowa 
ulicy Zbożowej w Brzegu Dol-
nym, gdzie po pracach geodezyj-
nych rozpoczęto rozbiórkę starej 
nawierzchni. Prace prowadzone są 
także na ulicy Wierzbowej, gdzie 
wykonano już nowy chodnik łą-
czący ją z ulicą Jaśminową, a tak-
że frezowanie starej nawierzch-
ni. Nowy asfalt pojawi się tam 
w drugim tygodniu października. 
W ramach robót usprawniających 
ruch, rozpoczęto też przebudowę 
zjazdu z drogi powiatowej do 
bramy Cmentarza Komunalnego, 
gdzie obecnie trwają prace ziemne 
i rozbiórkowe.

Nowoczesne boisko w Brzegu Dolnym: Długo wyczekiwana inwestycja staje się faktem

W tym miejscu powstanie boisko wielofunkcyjne przy ZSP nr 2 w Brzegu Dolnym.

Wykonanie robót budowlanych nawierzchni zjazdu z drogi powiatowej do bramy Cmentarza Komu-
nalnego w Brzegu Dolnym.Przebudowa ul. Zbożowej w Brzegu Dolnym.
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Inwestycje dla 
najmłodszych

Miasto nie zapomina także 
o najmłodszych mieszkańcach. 
Ruszyła budowa aktywnego 
placu zabaw przy Żłobku Miej-
skim nr 1. Trwają prace demon-
tażowe i niwelacyjne, a urzą-
dzenia niezbędne do montażu 
zostały już zamówione. To kolej-
na inwestycja, która ma na celu 
stworzenie lepszych warunków 
do rozwoju i zabawy dla dzieci.

Termomodernizacja  
szkół 

Równolegle z modernizacją 
dróg, miasto intensywnie inwe-
stuje w placówki edukacyjne. 
Termomodernizacja szkół, któ-
ra jest jednym z największych 

i najważniejszych realizowanych 
projektów, zasługuje na od-
dzielne, pogłębione omówienie. 
Wkrótce przedstawimy Pań-
stwu obszerniejszy materiał, 
szczegółowo opisujący zakres 

i postępy prac w brzeskich 
szkołach. Warto jednak podkre-
ślić, że obecnie prace w obu mo-
dernizowanych budynkach są 
już na bardzo zaawansowanym 
etapie. W Szkole Podstawowej nr 

6 na ulicy Młodzieżowej wymiana 
okien i drzwi jest na ukończe-
niu, podobnie jak oświetlenie. 
W październiku planowane 
jest ocieplenie dachu i elewacji. 
Podobnie w Szkole Podstawowej 

nr 5 na ulicy Zwycięstwa, gdzie 
prace związane z wymianą sto-
larki i modernizacją instalacji 
grzewczej są mocno zaawanso-
wane.

 inf

 G M I N Y  B R Z E G  D O L N Y

Z okazji Waszego wspaniałego jubileuszu 75-lecia istnienia, w imieniu całej spo-
łeczności Brzegu Dolnego, pragnę złożyć Wam najserdeczniejsze życzenia i wyrazy 
głębokiego uznania. Przez 75 lat Wasza formacja stanowi filar bezpieczeństwa 
naszego miasta i gminy.

Wasza codzienna służba to więcej niż obowiązek – to pasja, odwaga i bezwarun-
kowa gotowość do niesienia pomocy. Niezależnie od pory dnia i nocy, w każdych 
warunkach, jesteście tam, gdzie Was potrzebują, ratując ludzkie życie i mienie. 
Dziękuję Wam za każdy ugaszony pożar, za pomoc w powodziach, za udział w ak-
cjach ratowniczych i za wsparcie, które okazujecie mieszkańcom.

Pragnę również gorąco podziękować Młodzieżowej Drużynie Pożarniczej. 
Wasze zaangażowanie to najlepsza inwestycja w przyszłość naszej jednostki. Uczy-
cie się odpowiedzialności i pracy zespołowej, kultywując piękne tradycje. Jesteście 
prawdziwą nadzieją na kolejne lata prężnego działania OSP.

Życzę Wam, aby służba przynosiła Wam satysfakcję i byście zawsze bezpiecznie 
wracali do swoich rodzin. Niech Wasz trud będzie doceniany, a społeczność Brzegu 
Dolnego niech zawsze otacza Was szacunkiem i wsparciem.

Z wyrazami szacunku, 
Ireneusz Fura Burmistrz Brzegu Dolnego

SZANOWNI DRUHOWIE I DRUHNY OCHOTNICZEJ  
STRAŻY POŻARNEJ W BRZEGU DOLNYM!

Nowoczesne boisko w Brzegu Dolnym: Długo wyczekiwana inwestycja staje się faktem

Aktywny plac zabaw przy Żłobku Miejskim nr 1 w Brzegu Dolnym – przystąpiono do prac demonta-
żowych oraz niwelacyjnych. Remont ul. Wierzbowej w ramach zadania pn. Przebudowa ul. Wierzbowej w Brzegu Dolnym.
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W sobotę Brzeg Dolny świę-
tował 75-lecie miejscowej 
Ochotniczej Straży Pożarnej. 
Uroczystości rozpoczęły się 
od odsłonięcia tablicy pamiąt-
kowej, która ma przypominać 
o  wieloletniej służbie i  po-
święceniu druhów na rzecz 
lokalnej społeczności.

Następnie pododdziały OSP 
w uroczystym szyku przema-
szerowały do kościoła w Rynku, 
gdzie odprawiona została msza 
święta w intencji strażaków i ich 
rodzin. Po nabożeństwie uczest-
nicy udali się w kierunku placu 
za Dolnobrzeskim Ośrodkiem 
Kultury, gdzie odbyła się oficjal-
na część obchodów.

Podczas uroczystości nie za-
brakło wspomnień, podziękowań 
i wyróżnień dla druhów, któ-
rzy od lat ofiarnie niosą pomoc 
mieszkańcom miasta i gminy. 
Wydarzenie zgromadziło miesz-
kańców, przedstawicieli władz 
samorządowych, zaproszonych 
gości oraz strażaków z zaprzy-
jaźnionych jednostek.

Obchody jubileuszu stały 
się okazją do podkreślenia roli 
Ochotniczej Straży Pożarnej 
w życiu lokalnej społeczności – 
zarówno w codziennym niesieniu 
pomocy, jak i w budowaniu więzi 
międzyludzkich.

Dagmara Zielińska

Od pokoleń dla pokoleń – 75-lecie 
Ochotniczej Straży Pożarnej
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OSP w Brzegu Dolnym otrzymała Złoty Medal, 
który wręczył dh Józef Tatarczuk.
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- Dzięki nowej obwodnicy 
ruch w Obornikach Śląskich 
zmniejszy się o około 70%. 
Cały tranzyt kierujący się 
obecnie na drogę ekspresową 
S5 ominie centrum miasta, co 
oznacza mniej korków, hałasu 
i spalin. Wybrany wykonawca 
będzie miał 36 miesięcy na 
realizację zadania od podpi-
saniu umowy - informuje wi-
cemarszałek Michał Rado. 

Nowa obwodnica prze-
biegać będzie w ciągu drogi 
wojewódzkiej nr 340 między 
Wołowem i Trzebnicą. Roz-
pocznie się od nowego ronda 
położonego między Rości-

sławicami a Jarami, a następ-
nie poprowadzona zostanie 
południową stroną Obornik 
Śląskich, przecinając tory 
kolejowe i trasę w kierunku 
Wrocławia, by zakończyć się 
przed Wilczynem. Inwestycja 
w sumie będzie miała niemal 
6,5 kilometra długości i w 
przyszłości połączy autostra-
dę A4 z trasą S5, znacząco 
poprawiając dostępność ko-
munikacyjną i bezpieczeń-
stwo w okolicy.

Oprócz samej trasy po-
wstaną cztery nowe ronda 
na skrzyżowaniach z droga-
mi gminnymi, powiatowymi 

i wojewódzkimi oraz wiadukt 
nad linią kolejową nr 271 
Wrocław - Poznań, a także 
drogi techniczne, przejścia dla 

zwierząt i zbiorniki retencyjne. 
Dodatkowo zbudowane zosta-
ną dwa bezkolizyjne przejścia 
dla pieszych i rowerzystów, 

a wzdłuż trasy posadzonych 
zostanie kilkaset drzew. Dzięki 
nowej obwodnicy ruch w cen-
trum Obornik Śląskich znaczą-

co się zmniejszy, co wpłynie 
na bezpieczeństwo i komfort 
mieszkańców.

ts

Obwodnica Obornik Śląskich coraz bliżej

Obwodnica wyprowadzi ruch tranzytowy z centrum Obornik Śląskich i znacząco wpłynie na bezpieczeństwo uczestników ruchu i mieszkańców

Wiosną tego roku zostało już wydane zezwolenie na realizację inwestycji drogowej

Dolnośląska Służba Dróg i Kolei we Wrocławiu 
ogłosiła przetarg na budowę obwodnicy 
Obornik Śląskich. To 6,4 km trasy w ciągu drogi 
wojewódzkiej nr 340. Nowy odcinek rozpocznie 
się rondem między Rościsławicami a Jarami, 
dalej prowadzić będzie przez południową stronę 
Obornik Śląskich aż do miejscowości Wilczyn.
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Dane przekazane nam przez 
Radosława Pilusia, Naczelnika 
Urzędu Skarbowego w Woło-
wie, pokazują, że w powiecie 
wołowskim w 2024 roku gro-
no osób, które przekroczyły 
magiczną granicę miliona 
złotych dochodu, liczy 21 po-
datników. To o jednego mniej 
niż rok wcześniej, co oznacza, 
że lokalny „klub milionerów” 
odnotował nieznaczny spa-
dek. Skala tej zmiany jest 
jednak symboliczna – urząd 
skarbowy podkreśla, że od 
kilku lat liczba najbogatszych 
podatników w regionie utrzy-
muje się na bardzo podobnym 
poziomie.

W rozliczeniach PIT za 2024 rok 
21 mieszkańców powiatu wo-
łowskiego mogło pochwalić się 
dochodem przekraczającym ma-
giczny próg miliona złotych. To 
o jednego mniej niż w roku 2023, 
więc trudno mówić o rewolucji. 
Lokalne dane pokazują raczej 
stabilny obraz – elita finansowa 
regionu od lat utrzymuje się na 
podobnym poziomie. 

Kto trafia do grona 
najbogatszych?

Nie ma zaskoczenia – domi-
nują przedsiębiorcy. Aż 18 z 21 
osób rozlicza się podatkiem 
liniowym (PIT-36L), czyli ko-
rzysta z rozwiązania szczegól-
nie opłacalnego przy wysokich 
zarobkach. Pozostałe trzy przy-
padki to wyjątki: dwie osoby 
osiągnęły milionowe dochody na 
etacie i z umów zleceń, a jedna 
łączyła etat z inwestowaniem 
w kapitały pieniężne.

Polska rośnie szybciej niż 
Wołów

Na tle kraju widać ciekawy 
kontrast. Jak podaje Minister-
stwo Finansów, w 2024 roku pra-
wie 2 miliony Polaków (7,97%) 
trafiło do drugiego progu podat-
kowego, czyli zarobiło powyżej 
120 tys. zł. To aż o 700 tys. osób 
więcej niż rok wcześniej. Dane 
te świadczą o tym, że dochody 
w Polsce rosną, a grupa dobrze 
zarabiających dynamicznie się 
powiększa.

W oficjalnych statystykach MF 
nie znajdziemy jednak jednej licz-
by dotyczącej osób z dochodem 
powyżej 1 mln zł. Tu pomocą słu-
żą regionalne izby administracji 
skarbowej – np. w województwie 
podlaskim za 2023 rok takich 
podatników odnotowano 1060. 
Wołów, z 21 milionerami, to 
w tym zestawieniu mikroskala, 
ale oddająca specyfikę mniej-
szych powiatów. 

Dlaczego przedsiębiorcy 
wygrywają? 

Odpowiedź tkwi w systemie po-
datkowym. Podatek liniowy 19% 
(PIT-36L) pozwala przedsiębior-
com uniknąć wejścia w stawkę 
32%, obowiązującą przy skali 
podatkowej. Nic więc dziwnego, 
że wśród wołowskich milionerów 
to właśnie biznesmeni stanowią 
zdecydowaną większość.

E-PIT – cyfrowa rewolucja 
również w Wołowie

2024 rok to także rekord, jeśli 
chodzi o elektroniczne rozliczenia 
– ponad 95% deklaracji w całym 
kraju wpłynęło przez e-PIT. 
To ułatwienie, które doceniają 
również mieszkańcy mniejszych 

miejscowości: szybsze zwroty 
podatku, mniej formalności, 
większa wygoda.

Stabilność zamiast 
fajerwerków 

Wołów nie notuje nagłych sko-
ków ani spadków w liczbie milio-
nerów. Od lat grupa ta balansuje 
wokół podobnych wartości – 21, 
22 osoby. To znak, że lokalna 
gospodarka działa stabilnie, ale 
nie generuje spektakularnych 
„nowych fortun”.

Dlaczego to ma znaczenie?
Patrząc szerzej, Polska bogaci 

się szybciej niż powiat wołow-
ski. Ogólnokrajowy wzrost 
liczby osób wpadających w próg 
32% pokazuje, że przeciętne 
dochody rosną, podczas gdy 
lokalne dane potwierdzają, że 
największe pieniądze wciąż za-
rabiają głównie przedsiębiorcy, 
a nie pracownicy etatowi. To 
historia o tym, że system po-
datkowy premiuje aktywność 
gospodarczą i to właśnie ona 
jest głównym motorem budo-
wania lokalnych milionowych 
dochodów.

dz

Mamy 21 milionerów. Oni mieszkają  
w powiecie wołowskim
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Nowe rondo na drodze woje-
wódzkiej przy Zamku Piastow-
skim w Wołowie jest już prze-
jezdne. Inwestycję zrealizował 
prywatny inwestor, który w tej 
części miasta buduje nową 
galerię handlową. Kolejnym 
etapem będzie budowa wlotu 
prowadzącego zarówno do 
powstającego marketu, jak 
i na ul. Rawicką.

Największą atrakcją ronda jest 
jednak to, co znalazło się w jego 
centralnym punkcie. Po niemal 
40 latach spędzonych w jednym 
miejscu, słynny wołowski sa-
molot został przeniesiony i od 
teraz dumnie góruje nad nowym 
układem drogowym.

Pomnik przedstawiający samo-
lot Lim-5P (rosyjski MiG-17PF) 
stanął w Wołowie w 1985 roku, 

w 700-lecie nadania praw miej-
skich. Symbolizuje polskich lot-
ników i kosmonautów, a w szcze-
gólności generała Mirosława 
Hermaszewskiego — pierwszego 
polskiego kosmonautę, który 
w 1978 roku odbył lot na pokła-
dzie statku Sojuz 30. 

Samolot, zanim stał się pomni-
kiem, pełnił funkcję szkolenio-
wą. Choć miał sprawny silnik, 
został pozbawiony uzbrojenia, 
ale zachował m.in. urządzenia 
nawigacyjne, fotel katapultowy 
i turbiny sprężarkowe. Usta-
wiony na specjalnym stelażu 
niedaleko Zamku Piastowskiego, 
stał się jednym z najbardziej roz-
poznawalnych symboli miasta.

W 2023 roku przeszedł grun-
towną konserwację i moderni-
zację. Został oczyszczony, a tra-
dycyjne oświetlenie zastąpiono 
nowoczesnym systemem LED, 

który nocą nadaje mu efekt „star-
tu w przestworza”. 

Budowa nowego ronda i ga-
lerii handlowej spowodowała 
konieczność rozważenia zmiany 
jego lokalizacji. Początkowo 
pojawiły się dwie opcje: umiesz-
czenie pomnika na rondzie lub 
przesunięcie bliżej rzeki Juszka. 
Po konsultacjach społecznych 
i wielu dyskusjach zdecydowano, 
że samolot stanie na rondzie.

Przypomnijmy, że przenosiny 
samolotu związane są z budową 
nowej galerii handlowej w Wołowie. 
Inwestycja prywatnego dewelopera 
obejmuje powstanie obiektu handlo-
wo-usługowego z parkingiem i no-
wym układem komunikacyjnym 
w rejonie ul. Rawickiej i Zamku 
Piastowskiego. W ramach tego 
przedsięwzięcia powstało rondo, 
którego centralnym punktem stał 
się wołowski samolot. zz

Nowe rondo przy Zamku Piastowskim 
w Wołowie jest już przejezdne
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Lubiąż na dwa dni stał się 
stolicą lotów bezzałogowych 
maszyn. Zjechali tu zawodnicy 
z całej Polski i zagranicy, by ry-
walizować w turnieju. „Game 
of Drones” to impreza, która 
w krótkim czasie zyskała reno-
mę w środowisku miłośników 
sportów dronowych, a  tego-
roczna edycja udowodniła, że 
ma ogromny potencjał.

Na specjalnie przygotowanym 
torze rywalizowali piloci dronów 
w różnych kategoriach, w tym 
w popularnej klasie Tiny Whoop 
oraz w ramach Międzynaro-
dowej Ligi Wyścigów Whoop 
of Poland. Zawody wzbudzały 
ogromne emocje – zarówno 
wśród uczestników, którzy 
musieli wykazać się refleksem 
i precyzją, jak i wśród publicz-
ności śledzącej widowiskowe 
przeloty. Nie zabrakło również 
pokazów freestyle, w trakcie 
których zawodnicy prezentowali 
swoje umiejętności w swobod-
nych, efektownych lotach.

Do Lubiąża przyjechali za-
wodnicy i goście z wielu zakąt-
ków kraju, a także zza granicy. 
Publiczność mogła liczyć na 
dynamiczne emocje, nowocze-
sną oprawę multimedialną oraz 
możliwość bliższego kontaktu 
z technologią, która coraz częściej 
znajduje zastosowanie w codzien-
nym życiu,

W tym roku szczególną uwagę 
poświęcono regulacjom prawnym 
oraz możliwościom rozwoju ryn-
ku w Polsce – swoje wystąpienie 
miał m.in. Michał Wilanowski 

z Polskiej Agencji Żeglugi Po-
wietrznej.

Fundacja Lubiąż wraz z orga-
nizatorami już dziś zapowiada, 
że „Game of Drones” powróci 
w przyszłym roku. Dzięki temu 
Lubiąż ma szansę na stałe wpisać 
się w kalendarz najważniejszych 
imprez związanych z dronami 
i nowoczesnymi technologiami 
w Polsce.

 Dagmara Zielińska

Game of Drones w Lubiążu – już się 
skończyło, ale powróci za rok!
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A K T Y W N E  S O Ł E C T W A

W niedzielę, 21 września, 
w Krzydlinie Wielkiej odbył się 
wyjątkowy piknik rodzinny, 
który zgromadził licznych miesz-
kańców oraz gości z sąsiednich 
miejscowości. Pogoda tego dnia 
sprzyjała wspólnej zabawie.

Na uczestników czekało wiele 
atrakcji. Najmłodsi mogli korzy-
stać z dmuchańców, animacji 
i różnorodnych zabaw przygo-
towanych specjalnie z myślą 
o dzieciach. Nie zabrakło także 
słodkości oraz orzeźwiającej 
lemoniady, która idealnie pa-
sowała do atmosfery ciepłego, 
niedzielnego popołudnia.

Dużym zainteresowaniem cie-
szyła się loteria fantowa, w której 
każdy los dawał szansę na cieka-
we nagrody. Emocje udzielały się 
zarówno dzieciom, jak i dorosłym. 
Wiele radości najmłodszym za-
pewnił gość specjalny – Wołek, 
który swoim poczuciem humoru 
i energią skutecznie wciągał 
dzieci do wspólnej zabawy. Z ko-
lei miłośników mocnych wrażeń 
przyciągnął efektowny pokaz 
motocykli, wzbudzający podziw 
i ciekawość wśród widzów.

Organizatorami wydarzenia 
byli Sołtys, Rada Sołecka oraz 
Rada Rodziców. W przygotowa-
nia aktywnie włączyli się również 
sami mieszkańcy, pokazując, 
jak duża siła tkwi we wspólnym 
działaniu. Na realizację pikniku 

przeznaczono także środki z Fun-
duszu Sołeckiego w wysokości 
2 000 zł, pochodzące z budżetu 
Gminy Wołów. Rodzinny Piknik 
w Krzydlinie Wielkiej okazał 

się nie tylko okazją do świetnej 
zabawy, ale także doskonałym 
sposobem na integrację lokalnej 
społeczności.

inf

Rodzinny piknik w Krzydlinie 
Wielkiej – niedziela pełna atrakcji

W sobotę, 20 września 
2025 roku, odbyło się wspólne 
sprzątanie terenu plebanii oraz 
otoczenia kościoła. Akcja została 
zorganizowana w ramach przy-
gotowań do zbliżających się uro-
czystości Odpustu Parafialnego.

Dzięki pracy i zaangażowaniu 
parafian teren wokół świątyni 
zyskał nowy blask – uporząd-
kowano zieleń, zadbano o alejki 
i obejście kościoła, tak aby na 
nadchodzące święto wszystko 
prezentowało się pięknie. Orga-
nizatorzy podkreślają, że każdy 
gest pomocy miał ogromne zna-
czenie – od ciężkiej pracy fizycz-
nej po dobre słowo. Serdecznie 
dziękujemy wszystkim miesz-
kańcom za poświęcony czas, 
wysiłek i obecność.

Już dziś zapraszamy wszyst-
kich parafian i gości na Uroczy-
stości Odpustowe do Krzydli-

ny Małej, które odbędą się 28 
września 2025 roku.

Wspólne sprzątanie  
w Krzydlinie Małej

Sołectwo Dębno pokazuje, 
jak wielką siłę ma współpraca 
i lokalna inicjatywa. Dzięki 
zaangażowaniu mieszkańców 
oraz środkom z inicjatywy 
lokalnej, teren przy świetlicy 
wiejskiej zmienia się w przyja-
zną, bezpieczną i funkcjonalną 
przestrzeń.

Zgodnie z harmonogramem 
działań najpierw mieszkańcy 
wspólnie uporządkowali teren.

Dzięki środkom w wysokości 
16 949 zł zakupiono trzy nowe 
ławki, karuzelę, stojak na rowery 
oraz siatkę do gry w siatkówkę. 
Obecnie teren został uporząd-
kowany, a ławki zmontowane 

i ustawione. W najbliższym cza-
sie wykonany zostanie montaż 
karuzeli i stojaka na rowery, 
odmalowanie słupków do gry 
w siatkówkę a także nasadzenie 
drzew.

To jednak nie tylko inwestycja 
w infrastrukturę, ale przede 
wszystkim w integrację i wspólne 
dobro. 

Dębno udowadnia, że kiedy 
lokalna społeczność działa razem, 
można osiągnąć naprawdę wiele. 
Gratulujemy mieszkańcom po-
stawy i czekamy na finalny efekt 
prac. Z pewnością wrócimy, by zo-
baczyć, jak pięknie prezentuje się 
odnowiony teren przy świetlicy.

Nowe życie przy świetlicy w Dębnie
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Wakacje przy tenisowych stołach 
zakończyły się już na początku wrze-
śnia, a początkowym aktem sezonu 
2025/2026 było wrocławskie DGP 
w kategorii żaków. Później emocjono-
waliśmy się kolejnymi indywidualnymi 
turniejami, ale dopiero w minioną so-
botę o rankingowe punkty powalczyły 
nasze drużyny, których w ligowej walce 
w nadchodzącej tenisowej kampanii 
oglądać będziemy 5 - od 3. do 7.ligi. 
W weekend w sportowym boju zoba-
czyliśmy 3 nasze składy, a pierwsze 
piłki zmagań rozegrały się w sobotę 
przy dolnobrzeskich stołach przy okazji 
7.ligowego starcia 2.drużyny Rokity 
z konkurentami ze Strzelina. Niestety, 
bilans otwarcia sezonu na razie nie 
wygląda najlepiej - szczególnie w wy-
konaniu dolnobrzeżan.

5.LIGA

Kiedy 1.skład Rokity przystępował 
do sportowej walki ze strzelińskimi 
Granitami wiadomym już było, że na-
sze rezerwy odeszły pokonane od stołów 
po starciu z 3.drużyną tego rywala, 
więc gospodarze mogli być dodatkowo 
zmotywowani i to było widać po wystę-
pie Dominika Kota, którego zwycię-
stwo dało gospodarzom prowadzenie. 
W tym samym czasie nie powiodła sie 
jednak tenisowa misja Zbigniewa 
Kota, a i remis nie był wynikiem, 
wokół którego kręciła się rozgrywka. 
Po raz kolejny bowiem skuteczniejsi 
okazali się strzelinianie, którzy serią 
7 zwycięstw kompletnie zdominowali 
rywalizację i jej rezultat, jeszcze jeden 
punkt oddając jedynie Lenie Smolarek, 
ale jej zwycięski występ nie zdołał już 
odwrócić losów sobotniej konfrontacji.

ROKITA BRZEG DOLNY
- Granit II Strzelin                                2-10
ROKITA: D. Kot (1), L. Smolarek (1), Z. Kot, T. 
Szarzyński, W. Jeż.

TABELA
1. Granit II Strzelin 1 2 10-2
2. Orzeł III Lizawice - - -
3. Orion III Szewce - - -
4. Sady Wierzchowice - - -
5. ULKS II Ciechów - - -
6. Odra Oława - - -
7. AZS IV Wrocław - - -
8. KS BRZEG D. - - -
9. Świt Wrocław - - -

10. FRAF Kobierzyce - - -
11. Ajde II Oleśnica - - -
12. ROKITA BRZEG D. 1 0 2-10

Kolejną okazję do zdobycia ligowych 
punktów drużyna Rokity mieć będzie 
we Wrocławiu, gdzie 4 października 
(g.10.00) zmierzy się z 4.ekipą tam-
tejszego AZS. W tym samym czasie 
w Strzelinie walczyć będą tenisiści KS, 
którzy sezon rozpoczęli dopiero wczoraj 
(vs. Świt Wrocław).

6.LIGA

Ciekawie swój występ w Kątach 
Wr. rozpoczął 2.skład Wolavii i nasze 
zawodniczki - Maja Wojtyła oraz Zo-
sia Hołodniuk mogły już na starcie 
ustrzelić singlowy dublet, pierwsza 
z wymienionych nie miała szczęścia 
w tie-break’u. Co nie udało się dziew-
czynom, to zrealizowali Dominik 
Zwolski i Grzegorz Buczyński (na 
zdjęciu), nie oddając konkurentom na-

wet seta. Choć początkowo 
gospodarzom udawało się 
jeszcze doskoczyć do wyniku, 
to jednak od 8.starcia przy 
stołach zdecydowanie dominowali 
goście, sięgając po pewne i zasłużone 
zwycięstwo.

GOKiS III Kąty Wrocławskie
- WOLAVIA II WOŁÓW                        3-10
WOLAVIA: G. Buczyński (3,5), D. Zwolski (3), 
M. Wojtyła (2,5), Z. Hołodniuk (1).

TABELA
1. Świt II Wrocław 1 2 10-1
2. WOLAVIA II WOŁÓW 1 2 10-3
3. Ajde III Oleśnica 1 2 10-4
4. AZS V Wrocław 1 1 9-9
5. Odra III Głoska 1 1 9-9
6. Orzeł II Prusice - - -
7. AZS AWF II Wrocław - - -
8. MOSiR Syców - - -
9. UKSTS II Kiełczów - - -

10. ŻOK II Żmigród 1 0 4-10
11. GOKiS III Kąty Wr. 1 0 3-10
12. Tęcza Wrocław 1 0 1-10

Przy domowych stołach zespół Wola-
vii zobaczymy 4 października (10.00), 
kiedy to o rankingowe oczka powalczą 
z 2.drużyną prusickiego Orła.

7.LIGA

Średni wiek dolnobrzeskiej drużyny, 
która zainaugurowała sezon starciem 
z konkurentami ze Strzelina, to ledwie 
9,6 roku. Młodzież w barwach Rokity 
walczyła bardzo ambitnie, a po zwycię-
stwie Alicji Łukojko można było mieć 
nadzieję, że znacznie bardziej doświad-
czeni zawodnicy Granitu (średnia wie-
ku 19,5) będą mieli problemy z przeję-
ciem kontroli nad meczem. Niestety, 
w kolejnych starciach doświadczenie 
odegrało swoją rolę i zwycięsko od stołu 
odszedł jeszcze tylko Alan Ciochoń.

ROKITA II BRZEG DOLNY
- Granit III Strzelin                                2-10
ROKITA: A. Ciochoń (1), A. Łukojko (1), L. 
Kwapisz, Z. Drozdowska, K. Szczotka.

TABELA
1. GOKiS IV Kąty Wr. 1 2 10-0
2. LZS II Trzebnica 1 2 10-0
3. Świt III Wrocław 1 2 10-1
4. Granit III Strzelin 1 2 10-2
5. Świt IV Wrocław - - -
6. Start Wrocław - - -
7. MOSiR II Syców - - -
8. MOSiR III Syców - - -
9. ROKITA II BRZEG D. 1 0 2-10

10. Świt V Wrocław 1 0 1-10
11. GOKiS V Kąty Wr. 1 0 0-10
12. Victoria III Jelcz-Lask. 1 0 0-10

Dolnobrzeska młodzież łatwo nie 
będzie miała także w Sycowie, gdzie 4 
października (10.00) drużyna Rokity 
walczyć będzie z rezerwami tamtej-
szego MOSiR.

TENIS STOŁOWY

ROZGRYWKI LIGOWE

OTWARCIE POD KRESKĄ
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Kiedy opadły inauguracyjne emocje 
ligowe, w niedzielę do indywidualnej 
rywalizacji przystąpili tenisiści z kolejnej 
grupy wiekowej, aby rozegrać pomiędzy 
sobą 1.turniej Dolnośląskiego Grand Prix. 
W areną rywalizacji młodzików zamieniła 
się sportowa sala w Sycowie, a w grze 
o punkty cyklu zobaczyliśmy ponad 60 
młodych adeptów tej dyscypliny sportu.

Jedną z faworytek w grze o regionalny 
laur była oczywiście wołowianka Zosia 
Hołodniuk, która do niedzielnej roz-
grywki przystępowała jako rankingowy 
nr 1. Swój udział w rozgrywce tenisistka 
Wolavii rozpoczęła od 2.rundy, a w kolej-
nym swoim występie skrzyżowała rakietę 
z coraz śmielej wchodzącą do regionalnej 
gry dolnobrzeżanką Alicją Łukojko. 
Tym razem utalentowana zawodniczka 
Rokity nie miale jednak na tyle atutów, 
aby poważniej zagrozić rywalce, która 
pewnie zameldowała się w półfinale, 
a w nim kontynuowała swoją zwycięską 
drogę, ponownie kończąc starcie bez straty 
seta. Ostatnią konkurentką, która miała 
sprawdzić niedzielną dyspozycję naszej 
reprezentantki była zawodniczka wro-
cławskiego AZS Wiktoria Rogacka. Obie 
tenisistki potrafią już naprawdę wiele, 
a o wyniku ich rywalizacji czasem decyduje 
dyspozycja dnia. Niestety, przy sycowskim 
stole nieco lepiej poczuła się Akademiczka 
i to ona zapisała na swoim koncie wszystkie 
piłki, które kończyły finałowe sety.

O ile kolejne udane zawody w wykona-
niu Zosi nie są zaskoczeniem, to rewela-
cyjnie we wrześniowym turnieju spisała 
się także Lena Fabisiewic. Zawodniczka 
Wolavii do sportowej walki wystartowała 
trochę z 2.szeregu (rozstawiona z nr 14) 
i szybko przyszło jej zmierzyć się z jedną 
z faworytek rozgrywki. Po zaciętym, 
kończonym tie-break’iem pojedynku wo-
łowianka wysadziła z turnieju Lilianę 
Tomera (3.) z Krosnowic, a potem okazała 
się lepsza w derby z Laurą Kwapisz, 
dzięki czemu również ją zobaczyliśmy 
w półfinale, ale w nim musiał uznać 
wyższość późniejszej triumfatorki sycow-
skiej rozgrywki. W małym finale (meczu 
o 3.miejsce) Lena wróciła jednak do wygry-
wania i po dość jednostronnym spotkaniu 
zakończyła zawody zwycięstwem.

1.DGP MŁODZICZEK
1. Wiktoria Rogacak AZS Wrocław
2. Zosia Hołodniuk WOLAVIA
3. Lena Fabisiewicz WOLAVIA
4. Pola Olszewska Lider Milicz
9. Alicja Łukojko ROKITA

11. Laura Kwapisz ROKITA
13. Zo�a Drozdowska ROKITA
15. Kinga Szczotka ROKITA
19. Michalina Walencka WOLAVIA
21. Greta Hryszkiewicz WOLAVIA

startowały 22 zawodniczki
Spora grupa młodzieżowych talentów 

z naszych powiatowych klubów rękawicę 
sportowego wyzwania podjęła w turnieju 
młodzików, ale większość z tenisistów, 
którzy przystąpili do walki przy teni-
sowych stołach w Sycowie zawody te 
traktowała raczej jako naukę rzemiosła, 
a nie okazję do triumfów, gdyż w gronie 
głównych faworytów zabrakło naszych 
reprezentantów, a ćwierćfinałową grę 
dolnobrzeżanina Alana Ciochonia uznać 
można za kolejne potwierdzenie ciągle 
rosnących umiejętności.

1.DGP SENIORÓW
1. Alan Fabisiewicz Spin Bożejowice
2. Kacper Szerer Odra Głoska
3. Grzegorz Piękny AZS Wrocław
4. Dawid Drozd Radunia Tąpadła
8. Alan Ciochoń ROKITA

15. Adam Rudnicki WOLAVIA
Wojciech Turewicz WOLAVIA

19. Ivan Hriadil WOLAVIA
29. Jan Młokosiewicz ROKITA

Natan Harwas WOLAVIA
33. Mieszko Maksymowicz ROKITA

Tomasz Sochorski WOLAVIA
Antoni Bąk ROKITA

41. Szymon Kasperkiewicz WOLAVIA
startowało 41 zawodników

W Bielawie aura nie rozpieszcza-
ła amatorów górskiego kolarstwa, 
którzy o rankingowe punkty wal-
czyli w 8.starcie tegorocznego cyklu 
Bike Maraton. Srebrna (25.) edycja 
tej imprezy zbliża się do końca 
wielkimi krokami, a przedostatni 
przystanek barwny kolarski pele-
ton zrobił sobie w minioną sobotę 
w Dusznikach-Zdroju, których 
klimat miały dobry wpływ na zdro-
wie choćby Fryderyka Chopina. 
Przez 700 lat historii to malow-
niczo położone u podnóża trzech 
górskich pasm (Gór Stołowych, 
Bystrzyckich oraz Orlickich) mia-
sto przyjęło zresztą wielu znamie-
nitych gości, a w sobotę przyszedł 
czas na entuzjastów kolarstwa 
MTB, których na dusznickim star-
cie stanęło ponad 500, a swoje zma-
gania rozgrywali oni tradycyjnie 
na 3 dystansach, których stopień 
trudności nie był zbyt wymagający 
(2 w 5-stopniowej skali).

Tylko 120 amatorów rowerowej 
wspinaczki ukończyło 16-kilome-
trowy wyścig FUN, a po raz kolejny 
w tej grupie z bardzo dobrej strony 
pokazał się wołowianin Antoni 
Wilk. Nasz reprezentant na całym 
dystansie trzymał się bardzo blisko 
grupy, która dyktowała tempo wy-
ścigu, a chociaż na finiszu nie zna-
lazł się wśród tych kolarzy, którzy 
walczyli o zwycięstwo, to jednak 
do triumfatora - jeleniogórzanina 
Łukasza Grzesa (czas: 1:04:01s.) 
stracił naprawdę niewiele, kończąc 
ostatecznie dusznicką rywalizację 
na 6.pozycji, zaś w swojej kategorii 
wiekowej nasz reprezentant okazał 
się bezkonkurencyjny. Rówieśni-
ków z najwyższego stopnia podium 
na zakończenie najkrótszego z wy-
ścigów oglądał także Karol Kawa-
lec z Brzegu Dolnego, dla którego 
wrześniowy start był kolejnym 
udanym występem. 

FUN (16km)
Antoni Wilk Wołów 1:05:51s.
Karol Kawalec Brzeg D. 1:06:20s.
Bartłomiej Nieckarz Wołów 1:17:08s.

sklasy�kowano 120 uczestników

Oczywiście najwięcej amatorów 
kolarstwa w tej wersji ruszyło do 
sportowej rywalizacji na klasycznej 
trasie, której dystans był ledwie 
o 5km dłuższy od najkrótszego 
z wyścigów, więc tym razem do 
mety jako pierwsi przyjeżdżali 
uczestnicy właśnie tej rywalizacji, 
gdyż na trasę wyruszyli oni nieco 
wcześniej, a najlepszy z liczącego 
ponad 250 głów peletonu Paweł 
Wasiński zakończył wyścig z wy-
nikiem 1:07:53s. Po raz kolejny 
w tej grupie bardzo dobrze spisał 
się wołowianin Oskar Nieckarz, 
na całym dystansie trzymając się 
koła najlepszych górali. Wpraw-
dzie naszemu reprezentantowi 
nie udało się stanąć na podium, 

ale jego znakomita (7.) lokata 
w ogólnej klasyfikacji potwierdziła 
nieprzeciętne umiejętności, a do-
datkowym tego dowodem okazał 
się medal (1.miejsce) w grupie 
wiekowej.

CLASSIC (21km)
Oskar Nieckarz Wołów 1:11:44s.
Damian Jasiński Wołów 1:24:00s.
Adrian Kobusiński Brzeg D. 1:29:38s.
Mariusz Muszyński Wołów 1:30:22s.
Jarosław Zaremba Wołów 1:55:46s.
Grzegorz Kopeć Wołów 1:56:31s.
Artur Różycki Brzeg D. 2:27:33s.

sklasy�kowano 253 uczestników

W Dusznikach do kolarskiego 
peletonu powrócił wołowianin 
Michał Nowak, który w swojej 
przygodzie z tym cyklem miał wiele 
bardzo udanych startów, w trak-
cie których walczył o najwyższe 
pozycje. Tym razem tak dobrze 
nie było, ale nasz zawodnik po 
dłuższej przewie pojechał bardzo 
przyzwoicie, co potwierdziło 5.miej-
sce w swojej kategorii wiekowej. 
Z identycznej lokaty mógł cieszyć 
się również Tomasz Wiśniewski 
z Brzegu Dolnego, ale z naszej 
MEGA-trójki najwięcej powodów 
do zadowolenia na mecie sobotnich 
zmagań miał Filip Różycki (na 
zdjęciu), który niewiele stracił do 
najlepszego z kolarzy - Roberta 
Łopyta z Zawoni (czas: 2:10:36s.), 
ale i jemu zabrakło przysłowiowego 
włosa, aby stanąć na dusznickim 
podium (4.lokata).

MEGA (44km)
Filip Różycki Brzeg D. 2:20:09s.
Michał Nowak Wołów 2:30:10s.
Tomasz Wiśniewski Brzeg D. 2:31:41s.

sklasy�kowano 161 uczestników

W Dusznikach-Zdroju nasi ko-
larze spisali się więc naprawdę 
dobrze i chyba żałować należy, że 
tegoroczny cykl BM zbliża się do 
ostatecznego finału. Już niebawem 
(11 października) ostatni akord 
tegorocznej edycji rozegra się na 
ulicach Świeradowa-Zdroju, a wła-
ściwie na malowniczych szlakach 
w okolicach Hali Izerskiej.

PRZED FINISZEM
KOLARSTWO MTB Bike Maraton ‘2025

eprasa.pl 2350804c0b
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KS Łozina
- MKP WOŁÓW                           2-3 (2-1)
Bramki: G. Mazurek (25’), N. Walczak (82’), 
M. Kowaluk (+90’);
Żółta kartka: B. Bojanowski;
MKP: K. Słowik – O. Kur, J. Mikuś, B. Boja-
nowski, M. Kowaluk, M. Warpas (87’ M. 
Wiąckiewicz), K. Moskwa (+90’ N. Michuł-
ka), B. Gałecki (77’ F. Nowak), R. Pikulicki 
(46’ O. Minorczyk), G. Mazurek, N. Walczak 
(87’ P. Janus).

Część ostatniej niedzieli kalen-
darzowego lata piłkarze wołow-
skiego MKP spędzili w Łozinie, 
gdzie mierzyli się z tamtejszym KS. 
Beniaminek na własnym boisku 
jeszcze nie przegrał i to właśnie 
przed własną publicznością jego 
gracze zdobyli 89% rankingowego 
dorobku, więc zgodnie z przewidy-
waniami szkoleniowca MKP Paw-
ła Troniny, mecz w Łozinie to nie 
miał być przysłowiowy spacerek. 
Szczególnie, że warunki do gry nie 
były idealne, a to za sprawą bardzo 
gorącego pożegnania z latem. Aura 
nie oszczędzała jednak żadnej ze 
stron, choć początkowo znacznie 
lepiej wysoką temperaturę znosili 
gospodarze.

Nasz zespół nie najlepiej wszedł 
w mecz. Niby jakościowo zawod-
nicy MKP górowali nad rywalami, 
ale w początkowych minutach 
trudno było to dostrzec, nawet 
przychylnym dla wołowian okiem. 
Goście zupełnie nie radzili sobie 
z zawiązaniem składnej akcji, w ich 
grze brakowało nie tylko tempa, 
ale przede wszystkim dokładno-
ści, a dodatkowo nałożyły się na 
to proste błędy w rozegraniu piłki 
na własnym przedpolu, za co nasi 
gracze bardzo szybko zapłacili i to 
dość znaczącą cenę. Gospodarze 
bowiem 2-krotnie odebrali fut-
bolówkę wołowskim defensorom 
i bez zbędnej zabawy w koronkowe 
rozgrywanie ich napastnik zdecy-
dował się na uderzenia z dystan-
su, które kompletnie zaskoczyły 
Kacpra Słowika. Zanim więc 
nasz zespół nauczył się warunków 
panujących na łozińskim placu fut-
bolowej walki, już był dość mocno 
do tyłu. Po starcie 2.bramki w grze 
przyjezdnych jednak coś drgnęło 
i nasi zawodnicy jakby z dużo więk-
szą dbałością o szczegóły zaczęli 
rozgrywać swoje akcję, co bardzo 
szybko przyniosło efekt w postaci 
kontaktowego trafienia Grzegorza 
Mazurka (na zdjęciu). Jeszcze 
przed przerwą mógł być remis, ale 
najpierw pojedynek sam na sam 
z golkiperem KS przegrał Norbert 
Walczak, a przy dobitce Michała 
Warpasa w sukurs gospodarzom 
przyszła poprzeczka. Oba strzały 
można było jednak potraktować, 
jako obiecującą zapowiedź 2.po-
łowy.

Po zmianie stron gra naszego 
zespołu wyglądała już znacznie le-
piej. Cofnięci do obrony gospodarze 
postanowili pilnować wyniku, ale 
co najmniej dwa groźne kontrata-
ki mogły skarcić skupionych na 

ofensywie wołowian, na szczęście 
tym razem koncertowo ze swoich 
obowiązków wywiązał się K. Sło-
wik, ratując drużynę przed stratą 
goli. Choć przewaga zespołu MKP 
rosła z każdą kolejną chwilą, to 
mecz zbliżał się coraz szybciej do 
końca, a jego rezultat nie ulegał 
zmianie. Wisząca w powietrzu 
bramka stała się faktem w 82.mi-
nucie, kiedy to składnie rozegrana 
akcja wyprowadziła na doskonałą 
pozycję N. Walczaka i tym razem 
skrzydłowy gości okazał się spryt-
niejszy od bramkarza rywali. Po-
wrót do gry dodał wołowianom sił, 
a te w końcówce okazały się mieć 
wagę zwycięskiego trafienia. Mimo 
krótkiego czasu okazji na rozstrzy-
gnięcie zawodnicy MKP mieli parę, 
ale gola na wagę kompletu punk-
tów zdobył Miłosz Kowaluk, który 
z najbliższej odległości zamknął 
atak drużyny, przechylając tym 
samym szalę zwycięstwa.

- Parafrazując historyczną już 
wypowiedź Piotra Ćwieląga: to 
nie były warunki do gry w piłkę - 
powiedział po końcowym gwizdku 
arbitra trener P. Tronina. - Niejako 
na własne życzenie potrafiliśmy 
sobie jeszcze dodatkowo skompliko-
wać to spotkanie, gdyż zanim na-
prawdę zaczęliśmy grać, to stracili-
śmy już dwa gole. Cieszę się, że fakt 
ten nie tylko nie odebrał drużynie 
chęci do rywalizacji, ale nawet do-
datkowo zmotywował zawodników, 
którzy dopiero znalazłszy się na 
przysłowiowym musiku pokazali, 
że potrafią zaprezentować na-
prawdę składny futbol. Po stracie 
2.bramki zespół pokazał ambicję, 
determinację i to, co początkowo 
było naszą słabością w przekroju 
całego spotkania wydaje się, że 
zadecydowało o zwycięstwie. Jako 
drużyna znieśliśmy bowiem znacz-
nie lepiej trudy tego spotkania, 
a każdy z piłkarzy, który pojawiał 
się na palcu gry ze świeżymi siłami, 
podnosił jakość naszych poczynań, 
co ostatecznie przesądziło o roz-
strzygnięciu konfrontacji.

4.kolejka (17 września):

ROKITA BRZEG DOLNY
- Zenit Międzybórz                       5-3 (2-0)
Bramki: K. Wojtyło (3’, 60’), D. Chylak (27’, 
47’, 90’); Żółte kartki: D. Chylak, A. Woś, M. 
Gacek; ROKITA: G. Hernandez – M. Wróbel 
(54’ M. Kowalski), M. Szczur, M. Mil, J. Pają-
czek (64’ K. Żuk), A. Woś, M. Kokociński, M. 
Żebrowski (81’ P. Włodarczewski), M. Gacek 
(+90’ M. Racki), K. Wojtyło, D. Chylak.

8.kolejka (20 września):

Polonia Trzebnica
- ROKITA BRZEG DOLNY            2-4 (0-1)
Bramki: P. Sługocki (10’), D. Chylak (69’, 71’), 
K. Wojtyło (+90’); Żółte kartki: M. Mil, M. 
Kowalski; ROKITA: G. Hernandez – M. Ko-
walski (77’ K. Żuk), M. Szczur (57’ M. Racki), 
M. Mil, P. Sługocki, A. Woś, M. Kokociński, M. 
Żebrowski (67’ J. Pajączek), M. Gacek (83’ S. 
Kosiński), K. Wojtyło, D. Chylak (81’ M. Józe-
fowicz).

Starcie z międzyborskim Zenitem 
rozpoczęło się dokładnie tak, jak 
powinna wyglądać walka o pozycję 
wicelidera. Od początku do dy-
namicznego ataku ruszyli gospo-
darze i szybko mogli cieszyć się 
z prowadzenia, kiedy to - trochę na 
raty, ale skutecznym uderzeniem 
atak dolnobrzeżan zakończył Karol 
Wojtyło. Chwilę później od utraty 
kolejnego gola gości uratował słupek, 
ale kolejne minuty pokazały, że mię-
dzyborzanie też potrafią zaatakować 
i pod presją znalazła się diabelska de-
fensywa, której też w sukurs przyszło 
obramowanie bramki. Spokojniej 
zrobiło się dopiero w 27.minucie, kie-
dy to w podbramkowym zamieszaniu 
kolejny raz snajperskim instynktem 
błysnął Dominik Chylak (na zdję-
ciu), precyzyjnym uderzeniem głową 
ustalając rezultat 1.odsłony.

Ten sam zawodnik piorunującym 
wejściem z lewej flanki i celnym 
strzałem podwyższył rezultat tuż po 
wznowieniu gry, a kiedy chwilę później 
na listę strzelców ponownie wpisał się 
K. Wojtyło - losy konfrontacji wyda-
wały się rozstrzygnięte. Tym bardziej, 
że gospodarze wydawali się w pełni 
kontrolować przebieg wydarzeń na 
murawie, ale ciężar rywalizacji na 
chwilę przeniósł się pod bramkę 
Rokity i wystarczyły 2 minuty, aby 
dystans dzielący obie ekipy stopniał 
do minimum. Zdezorientowani kibice 
przy zapadającym zmroku pytali czy 
to już remis? - który przez wydawał się 
wisieć w powietrzu, ale ciągle utrzy-
mywało się prowadzenie gospodarzy, 
którzy na szczęście mieli w swoich 
szeregach D. Chylaka. W końcówce 
napastnik niebiesko-białych wygrał 
w środku pola fizyczną walkę z dwójką 
obrońców Zenitu, wyszedł sam na sam 
z golkiperem rywali i nie dając mu 
najmniejszych szans na skuteczną 
interwencję precyzyjnym strzałem 
ustalił wynik spotkania.

Emocji także nie brakowało w so-
botę w Trzebnicy, gdzie nasze Diabły 
również rozpoczęły dość szybko, gdyż 

już w 10.minucie na listę strzelców 
wpisał się Piotr Sługocki. W kolej-
nych minutach gospodarze pokazali, że 
są solidnym zespołem i chociaż w tym 
okresie Poloniści dość niefrasobliwie 
prezentowali się w defensywie, to jed-
nak cały czas pozostawali w grze, a na 
starcie 2.odsłony potwierdzili, że stać 
ich także na skuteczność w ofensywie. 
Tuż po wznowieniu gry trzebniczanie 
wykorzystali nie najlepsze ustawienie 
dolnobrzeskiej obrony i precyzyjne 
uderzenie z dystansu zaskoczyło Goyo 
Hernandeza. Wynik ponownie stał 
się otwartą kwestią, ale od tego w sze-
regach Rokity jest D. Chylak, który 
wprawdzie w sobotę skutecznością 
nie grzeszył, ale jednak to właśnie jego 
uderzenia sprawiły, że dolnobrzeża-
nie ponownie mogli poczuć się dużo 
pewniej, mając 2-bramkową zaliczkę. 
W końcówce zrobiło się jednak ner-
wowo, gdyż gospodarzom udało się 
zdobyć kontaktowego gola, co było jed-
nocześnie sygnałem do walki o remis, 
ale zaangażowanie Polonistów w grę 
ofensywną jednocześnie otwierało 
szansę na skuteczny kontratak przy-
jezdnych, co w doliczonym czasie gry 
wykorzystał K. Wojtyło, definitywnie 
kończąc sobotnie emocje.

- Za nami bardzo trudny tydzień, 
w którym mierzyliśmy się z wyma-
gającymi rywalami i udało nam 
się 2-krotnie sięgnąć po komplety 
punktów, za co cała drużyna zasłu-
żyła na gratulacje - powiedział po 
zakończeniu starcia z polonią trener 
Jakub Wróbel. - Każde ze zwycięstw 
kosztowało nas wiele sił, ale zespół 
to udźwignął i teraz możemy cieszyć 
się zasłużonym mianem wicelidera. 
Pamiętajmy jednak, że znacznie 
trudniej od wejścia na szczyt jest 
późniejsze się na nim utrzymanie i te-
raz w kolejnych występach będziemy 
musieli potwierdzić swoją formę oraz 
umiejętności. Nie będzie to łatwe, ale 
ten zespół z całą pewnością na to stać.

ROKITA BRZEG DOLNY

BLONDYN 
WIECZOROWĄ PORĄ

klasa OKRĘGOWA
9.kolejka (27 września, 15.00):

ROKITA BRZEG DOLNY
- WKS Wierzbice

Miniony tydzień był dla 
piłkarzy z Brzegu Dolnego 
bardzo udany. Po objęciu po-
zycji wicelidera (po zwycięstwie nad 
międzyborskim Zenitem) dobrą formę 
podopieczni trenera Jakuba Wró-
bla potwierdzili w Trzebnicy, gdzie 
w spektakularnym stylu pokonali so-
lidną Polonią. Teraz przyszedł czas na 
kolejny wymagający futbolowy spraw-
dzian, gdyż w sobotę drużyna Rokity 
podejmować będzie rywali z Wierzbic. 
Zespół WKS w ostatnich latach prze-
żywał różne momenty, ale na żadnym 
z etapów nie zszedł poniżej przyzwo-
itego poziomu, poprzednie rozgrywki 
kończąc na 5.pozycji ze skutecznością 
62%, zaś bieżący sezon rozpoczęli 
serią 4 spotkań bez porażki. Goryczy 
niepowodzenia wierzbiczanie zasma-
kowali jedynie w Międzyborzu (0-1) 
i w starciu z bielańskim liderem (1-4), 
ale bilans dotychczasowych konfronta-
cji z Rokitą jest dla rywali korzystny, 
gdyż na swoją korzyść rozstrzygnęli 3 
z 4 konfrontacji (bilans bramek: 5-9). 
Od dłuższego czasu liderem WKS jest 
Brazylijczyk Alefe Lima Santos, 
o którego sportowej wartości nikogo 
nie trzeba przekonywać. To właśnie 
on sięgnął po koronę króla strzelców 
w poprzednich rozgrywkach (43 gole), 
a w bieżących zmaganiach wcale nie 
zwalnia tempa i może pochwalić się 
średnią 1,00 trafienia na występ. Nie 
on jednak przed 9.kolejką przewodzi 
ligowym snajperom, gdyż skutecz-
niejszy jest Dominik Chylak (10), 
więc w sobotnim starciu nasze Diabły 
będą miały swoje atuty i oby ich suma 
przyniosła kolejne zwycięstwo.

MKP WOŁÓW - Piast II Żmigród
Futbolowa firma ze Żmi-

grodu jest jedną z bardziej 
rozpoznawalnych marek w re-
gionie, ale 2.skład klubu dopiero teraz 
debiutuje na okręgowych boiskach 
i wypada to całkiem przyzwoicie 
(skuteczność 46%). W ostatniej kolejce 
piłkarze Piasta efektownie rozprawili 
się z Wratislavią, więc do Wołowa żmi-
grodzki rywal przyjedzie bez większych 
kompleksów. Do tej pory beniaminek 
zdążył już wygrać w Lutyni (3-1) 
i przywieźć remis z Łoziny (1-1), więc 
w delegacji potrafią być groźni i sku-
teczni. Wydaje się jednak, że w ostat-
nich tygodniach znacznie wyżej poszła 
forma wołowian, którzy mają już na 
koncie 6 spotkań bez porażki i potrafią 
radzić sobie z beniaminkami, z którymi 
podopieczni trenera Pawła Troniny 
zainkasowali 58% wszystkich zdo-
bytych punktów. Wypada więc, aby 
w konfrontacji z Piastem gracze MKP 
kontynuowali udaną serię i w pełni 
wykorzystali atut własnego boiska.
8.kolejka: Strzelinianka - Sokół 2-1; Piast 
Ż. - Zenit 2-3; Orzeł P. - Błysk 2-1; Piast L. 
- Orzeł M. 3-5; Wierzbice - Polonia B. 1-4; 
Piast II Ż. - Wratislavia 6-1.

TABELA
1. Polonia Bielany Wr. 8 22 24-8
2. ROKITA BRZEG D. 8 19 24-14
3. Zenit Międzybórz 8 16 17-12
4. WKS Wierzbice 8 14 19-13
5. Orzeł Pawłowice 8 14 13-10
6. Strzelinianka Strzelin 8 13 16-22
7. MKP WOŁÓW 8 12 17-12
8. Polonia Trzebnica 8 12 16-14
9. Piast Żerniki Wr. 8 11 27-17

10. Piast II Żmigród 8 11 19-14
11. Orzeł Marszowice 8 11 16-15
12. KS Łozina 8 9 15-20
13. Piast Lutynia 8 8 12-14
14. Sokół Marcinkowice 8 5 9-14
15. Wratislavia Wrocław 8 1 11-33
16. Błysk Kuźniczysko 8 0 4-27

W SAMO POŁUDNIE
MKP WOŁÓW
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Faworyci mają to do siebie, że - 
nie często, ale jednak zdarza się, że 
zawodzą. Na początku rozgrywek 
klasy A zdążyła już wykrystalizo-
wać się grupa zespołów, która ma 
sportowy potencjał na skuteczną 
walkę o okręgowy awans. Po raz 
kolejny znalazła się w niej drużyna 
z Lubiąża, ale już wcześniej nasza 
ekipa zdążyła rozczarować w Ra-
koszycach (2-3), a teraz nie zdołała 
na własnym boisku ograć rankin-
gowego outsidera z Osieku. Szósta 
kolejka okazała się więc bardzo 
nieszczęśliwa dla naszej drużyny, 
ale miejmy nadzieję, że starciem 
z LZS lubiążanie wyczerpali limit 
sportowego pecha.
ODRA LUBIĄŻ
- LZS Osiek                                       0-1 (0-0)
ODRA: D. Posacki – K. Sołowski, J. Szuszfa-
lak, B. Błachnio, J. Niewiadomski (65’ A. 
Niewiadomski), G. Połetek, O. Sevastianov, 
P. Leśniewski, P. Wanias (39’ M. Wojtyło), F. 
Kulas, M. Pawłowicz (75’ K. Romanowicz).

- Nie pamiętam, abym wcześniej 
oglądał taki mecz w wykonaniu 
drużyny, którą prowadzę - powie-
dział po zakończeniu spotkania 
z LZS Osiek grający trener lu-
biąskiej Odry Mateusz Wojtyło. 
Rzeczywiście, każdemu kto był 
świadkiem tej konfrontacji, trudno 
w racjonalny sposób wytłumaczyć 
to, co wydarzyło się na lubiąskiej 
murawie w niedzielne popołudnie. 
Skazywani na porażkę goście 
z Osieku, którzy do starcia z Odrą 
nie zdobyli punktu, tracili średnio 
po 4 gole w meczu (właśnie tyle 
zaaplikowali im miłczańscy Spar-
tanie - 4-2) przyjechali do Lubiąża 
z jednej strony jak na ścięcie, ale 
z drugiej strony - z pomysłem na 
to spotkanie. Prostym, ale sku-
tecznym.

Mecz oczywiście rozpoczął się od 
falowych ataków gospodarzy i bar-
dzo szybko stworzyli oni sobie do-
skonałą okazję strzelecką, po której 
praktycznie musiała paść bramka, 
jednak nasz zawodnik przestrzelił 
z najbliższej odległości do pustej już 
bramki. Takie sytuacje oczywiście 
lubią się mścić, ale w tym okresie 
nikt w zasadzie nawet nie podejrze-
wał, aby punkty pojechały do Osie-
ka. Napór miejscowych bowiem 
nie słabł, a dynamiczne szarsze 
Pawła Leśniewskiego czy Ma-
teusza Pawłowicza wprowadzały 
popłoch w defensywę LZS. Ta jed-
nak krzepła z każdym odpartym 
atakiem i coraz sprawniej radziła 
sobie ze skuteczną obroną własne-
go przedpola. Jedyną przewagą, 
jaką na pierwszy rzut oka dało się 
zauważyć po stronie drużyny LZS, 
była przewaga centymetrów, gdyż 
zespół zbudowany był z solidnych 
chłopów, których atutem była gra 
w powietrzu, więc dośrodkowania 
lubiążan nie stanowiły dla nich 
problemu. Nie zmienia to jednak 
faktu, że do ostatnich minut spo-
tkania osiecka defensywa była 
w opałach, a od 63.minuty goście 
mieli już czego bronić. Praktycznie 
jedyna akcja gości - rozegrana od 
początku i zakończona strzałem, 
przyniosła przyjezdnym powodze-

nie i zapachniało sensacją. Mimo 
wszystko do zakończenia konfron-
tacji pozostawało jeszcze wiele 
czasu, ale gra naszych piłkarzy 
z każdą minutą stawała się coraz 
bardziej nerwowa. Lubiążanie 
ciągle szukali wyrównania dośrod-
kowaniami ze skrzydeł, ale i coraz 
częściej decydowali się także na 
uderzenia z dystansu. Żaden z tych 
strzałów w zasadzie nie zagroził 
poważniej bramce gości, mijając 
ją w dość bezpiecznej odległości. 
Do końcowego gwizdka gracze 
Odry próbowali, ale dało się za-
uważyć, że tego dnia byli bezradni 
i w ostatnich minutach jakby zdali 
sobie z tego sprawę, a po ostatnim 
gwizdku arbitra musieli pogodzić 
się z zaskakującą porażką.

- Od samego początku rozgrywek 
mamy problem ze skutecznością 
i w gronie pretendentów do awansu 
mamy najmniej zdobytych goli - po-
wiedział M. Wojtyło. - Ale nawet ze 
średnią 2,4 trafienia na mecz po-
winniśmy niedzielny mecz wygrać. 
Goście pokazali solidną, twardą 
obronę, a w ofensywie uśmiechnęło 
się do nich szczęście. Jeśli chcemy 
liczyć się w walce o awans, takich 
spotkań nie możemy przegrywać. 
Jesteśmy dopiero po 6.kolejce, a my 
mamy już na koncie 2 porażki i to 
wcale z nie najbardziej wyma-
gającymi przeciwnikami. Z całą 
pewnością przed nami jeszcze dużo 
spotkań, ale z taką skutecznością 
awansować nam będzie niezwykle 
trudno. Musimy to zmienić i po-
staramy się, aby w tym elemencie 
piłkarskiego rzemiosła dużo lepiej 
było już w Ciechowie i w meczu 

z Porcelaną chcemy zrehabilitować 
się za niedzielną porażkę.
Zorza Wilkszyn
- SPARTA MIŁCZ                   walkower   3-0

Spora część piłkarzy z Miłcza 
postanowiła w przyjemnych oko-
licznościach spędzić ostatni letni 
weekend, a nie najlepszym na to 
pomysłem był mecz w Wilkszynie. 
Pojedynek z jednym z głównych 
faworytów w walce o okręgowy 
awans mógł bowiem zakończyć się 
dość bolesną porażką - tak, jak to 
było przed rokiem (1-13), po co więc 
było sobie psuć ostatnie letnie dni. 
Wprawdzie wynikiem oddanego 
walkowerem meczu jest nie tylko 
strata kolejnych punktów, ale 
i osunięcie się na ostatnie miejsce 
w rankingu, ale to drugie to w du-
żej mierze zasługa występu wspo-
mnianych wyżej piłkarzy Odry.
6.kolejka: Sokół - Błyskawica 5-4; Maślice - 
Polonia Wr. 1-3; Kąty Wr. - Mechanik 3-0; Wi-
dawa - Zieloni 3-2; Polonia II Śr.Śl. - Parasol 
2-1; Zorza P. - Porcelana 5-2.

TABELA
1. KP Kąty Wrocławskie 6 16 27-6
2. Zorza Wilkszyn 6 15 23-3
3. Parasol Wrocław 6 12 25-5
4. ODRA LUBIĄŻ 6 12 12-6
5. Zorza Pęgów 6 12 16-11
6. Sokół Smolec 6 12 18-17
7. Polonia Wrocław 6 10 16-10
8. Polonia II Środa Śl. 6 10 14-17
9. Porcelana Ciechów 6 9 15-17

10. Widawa Wrocław 6 8 11-16
11. Błyskawica Lenartowice 6 6 12-13
12. Zieloni Rakoszyce 6 6 13-18
13. Maślice Wrocław 6 4 7-15
14. Mechanik Brzezina 6 3 7-21
15. LZS Osiek 6 3 6-20
16. SPARTA MIŁCZ 6 3 4-31
7.kolejka (27 września, 15.00): Porcelana - 
ODRA; (28 września, 15.00): SPARTA - Zorza 
Pęgów.

klasa A (Wrocław - gr.1)

Emocji i celnych strzałów w mi-
niony weekend nie brakowało na 
młodzieżowych boiskach. Do ry-
walizacji o rankingowe punkty 
przystąpiło 11 naszych drużyn, 
a w ich spotkaniach futbolowi ki-
bice obejrzeli w sumie 84 trafienia, 
a większość z nich była autorstwa 
naszych zawodników (63%) - głów-
nie za sprawą skutecznej gry 
trampkarzy dolnobrzeskiej Aka-
demii, którzy swoim rówieśnikom 
z Siechnic zaaplikowali aż 24 gole.

JUNIORZY MŁODSI
4.LIGA OKRĘGOWA

Pogoń Oleśnica - MKP WOŁÓW  3-1 (2-1)
Bramka: D. Kowalewski (16’); Żółte kartki: 
A. Lickiewicz, T. Oczek, J. Stelmarczyk.

TABELA
1. MKS Siechnice 3 9 26-8
2. Sokół Marcinkowice 4 9 19-8
3. Pogoń Oleśnica 3 9 11-4
4. Strzelinianka Strzelin 3 6 12-6
5. Barycz Sułów 3 4 18-9
6. Polonia Bielany Wr. 3 4 20-13
7. MKP WOŁÓW 3 3 9-8
8. Olympic Junior IV Wr. 3 3 12-15
9. WKS Wierzbice 3 0 6-24

10. FMS Strzelin 4 0 6-44
 6.kolejka (4 października, 10.00): Wierzbi-
ce - MKP.

5.LIGA OKRĘGOWA
Lotnik Twardogóra
- AP BRZEG DOLNY                            1-5 (1-2)
Bramki: F. Bęben (19’, 86’), P. Bęben (32’), G. 
Kalinowski (77’, 79’); Żółta kartka: J. Kawalec.

TABELA
1. Sporting Wrocław 4 12 34-7
2. AP BRZEG DOLNY 4 12 34-10
3. KS Żórawina 4 12 24-6
4. Bór Oborniki Śl. 4 9 34-12
5. Pogoń Cieszków 4 6 21-21
6. Lotnik Twardogóra 4 6 8-15
7. Polonia Środa Śl. 3 4 10-7
8. Fenomen Leśnica 4 4 14-33
9. Widawa Psary 4 3 6-18

10. Orzeł Prusice 3 0 13-21
11. Semafor Brochów 4 0 5-24
12. Dolpasz Skokowa 4 0 5-34

 5.kolejka (27 września, 11.00): AP - Orzeł.

TRAMPKARZE
3.LIGA OKRĘGOWA

AP BRZEG DOLNY
- Sporting Wrocław                                   24-0
Bramki: G. Kalinowski, W. Rola - po 4, F. Je-
żyna, T. Hurkasiewicz, S. Gulczyński - po 2, 
K. Wielichowski, A. Flis, F. Hawrylczak, A. Ro-
gala, J. Ostrowski, A. Kosiński, L. Piecuch, M. 
Kruc, W. Witiak, samobójcza.

TABELA
1. Parasol III Wrocław 6 18 27-5
2. Moto-Jelcz Oława 6 15 46-5
3. Piast Żmigród 6 10 32-23
4. Piast Żerniki 5 9 32-9
5. Sokół Smolec 6 8 27-22
6. AP BRZEG DOLNY 6 4 32-37
7. Polonia Środa Śl. 5 3 9-40
8. Sporting Wrocław 6 0 6-70

 7.kolejka (27 września, 13.00): Polonia 
- AP.

4.LIGA OKRĘGOWA
AP Oleśnica - MKP WOŁÓW     2-5 (1-3)
Bramki: P. Purcha - 3, K. Trojanowski, F. Zim-
nicki.

TABELA
1. MKP WOŁÓW 5 15 41-6
2. AP Football Wrocław 5 13 32-9

3. Ślęza II Wrocław 5 10 25-6
4. Pogoń Oleśnica 5 10 20-23
5. Wrocław III Academy 4 8 19-4
6. Orzeł Jelcz-Laskowice 5 7 9-8
7. AP Oleśnica 5 7 15-15
8. Barycz Sułów 4 6 19-22
9. Polonia Bielany Wr. 5 6 11-27

10. Strzelinianka Strzelin 4 4 10-15
11. Polonia Trzebnica 4 3 11-22
12. WKS Śląsk II Wrocław 5 3 8-21
13. Parasol IV Wrocław 5 1 10-31
14. Unia Wrocław 5 0 8-29
 6.kolejka (28 września, 10.00): MKP - Pa-
rasol.

MŁODZIKI
4.LIGA OKRĘGOWA (gr. 1)

KS Żórawina
- AP BRZEG DOLNY                                   8-3
Bramki: S. Pietras - 3.

TABELA
1. Ślęza II Wrocław 4 12 42-4
2. UKS Gminy Miękinia 4 12 23-7
3. WKS Śląsk II Wrocław 4 10 39-7
4. Jedenastka Kąty Wr. 4 9 16-3
5. KS Żórawina 4 7 29-15
6. AP Football Wrocław 4 7 18-12
7. Athletic Wrocław FC 3 4 16-8
8. Strzelinianka Strzelin 3 3 15-12
9. AP BRZEG DOLNY 4 3 22-25

10. Orzeł Jelcz-Laskowice 3 3 11-14
11. Sporting Wrocław 4 3 12-18
12. Football Stars 3 0 4-28
13. MKS II Siechnice 3 0 3-42
14. Polonia Wrocław 3 0 1-56

 5.kolejka (27 września, 11.00): AP - Po-
lonia.

5.LIGA OKRĘGOWA (gr. 1)
Fenomen II Leśnica
- MKP WOŁÓW                                    0-3 (0-1)
Bramki: K. Prządka (19’), M. Jóźwik (61’), M. 
Rusek (64’).
Silesia Wrocław-Gaj
- ODRA LUBIĄŻ                                         3-3
Bramki: S. Jurczak, M. Kopeć, M. Dykas.

TABELA
1. MKP WOŁÓW 3 9 17-1
2. Piast II Żerniki 3 9 18-4
3. Fenomen II Leśnica 3 4 13-7
4. ODRA LUBIĄŻ 3 4 10-10
5. Parasol IV Wrocław 2 3 6-8
6. MKS Kostomłoty 2 3 5-8
7. Silesia Wrocław-Gaj 3 2 4-10
8. Skarby Środa Śl. 2 0 3-15
9. Sporting II Wrocław 3 0 4-17

 4.kolejka (27 września): ODRA - Fenomen 
II (10.00); Skarby - MKP (11.00). 
 4.kolejka: UKS - KP (27 września, 11.00); 
Piast - MKP (30 września, 18.00). 

6.LIGA OKRĘGOWA (gr. 4)
AP II BRZEG DOLNY
- Bór III Oborniki Śl.                                2-6 (0-6)
Bramki: T. Szmyt, B. Styczeń.
MKP WOŁÓW
- UKS WIŃSKO                                        1-2 (1-1)
Bramki: S. Walęciak (22’) oraz K. Stolarczyk 
(17’), A. Berbeć (52’).
KP BRZEG DOLNY
- Talent II Trzebnica                                     4-8

TABELA
1. Bór III Oborniki Śl. 2 6 21-2
2. Polonia II Trzebnica 2 6 17-5
3. Talent II Trzebnica 2 6 12-5
4. UKS WIŃSKO 3 6 19-9
5. AP II BRZEG DOLNY 3 6 20-13
6. KP BRZEG DOLNY 2 3 11-8
7. MKP WOŁÓW 3 3 7-9
8. Dąb Kuraszków 3 3 12-26
9. Piast III Żmigród 2 0 3-21

10. UKS II Gminy Miękinia 2 0 3-12
11. Burza Lubnów 2 0 5-20

PIŁKA MŁODZIEŻOWA
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W niedzielne przedpołudnie na bo-
isku w Wołowie rozegrała się futbolowa 
bitwa o fotel lidera w rozgrywkach 
naszej grupy klasy B. Po przeciwnych 
stronach piłkarskiej barykady sta-
nęły drużyny z Krzydliny Małej oraz 
Orzeszkowa i chociaż pojedynek nie 
obfitował w fajerwerki, to do samego 
końca trzymał w napięciu, a jego losy 
rozstrzygnęły się dopiero w doliczonym 
czasie rywalizacji. Konfrontacja zakoń-
czyła się zwycięstwem występujących 
w roli gospodarzy zawodników AKS, 
a z potknięcia wicelidera skorzysta-
ła szeroka grupa pościgowa, gdyż 
wszystkie zespoły z czołówki zgodnie 
zwyciężyły swoje spotkania.

AKS KRZYDLINA MAŁA
- VICTORIA ORZESZKÓW               1-0 (0-0)
Bramka: K. Miłkowski (+90’);
Żółte kartki: A. Wodnicki, M. Malinowski, T. 
Kunat oraz M. Baczmański; AKS: D. Zimny – 
M. Malinowski, M. Warpas (+90’ A. Manuił), 
S. Czyżowicz, D. Krakowiak, T. Kunat (72’ M. 
Leśniewski),  P. Kozak, D. Uść, A. Wodnicki, 
K. Miłkowski, S. Przydatek (46’ K. Heluszka);
VICTORIA: K. Jugo – K. Strzemski, Ł. Bagiń-
ski (80’ D. Wierzbicki), M. Kozarek, A. Ulma-
niec, M. Baczmański (70’ A. Chachlowski), J. 
Bachar, B. Wróblewski, K. Pędzikowski (32’ 
B. Olszewski-Marków), P. Filipowicz, B. Nie-
dzielski.

Ostatnie starcie obu drużyn zakoń-
czyło się dość przekonywujące rezulta-
tem (10-0), ale wówczas krzydlinianie 
byli już wiosennymi rycerzami, zaś 
drużyna z Orzeszkowa przeżywała 
nie najlepsze chwile w swojej klubo-
wej historii. Letnie transfery sprawiły 
jednak, że zespół Victorii wykonał jako-
ściowy skok i przed wizytą w Wołowie 
jego gracze mogli pochwalić się skutecz-
nością na poziomie 87%, a ewentualne 
zwycięstwo nad AKS dałoby ekipie 
pozycję lidera. Nie było to takie nie-
realne, gdyż chociaż gospodarze mogą 
pochwalić się serią 19 spotkań bez 
porażki, to przed niedzielnym meczem 
w składzie gospodarzy zabrakło kilku 
istotnych zawodników. Obie drużyny 
starcie o fotel lidera rozpoczęły więc 
bardzo ostrożnie, z dużym respektem 
dla konkurentów. Wzajemne badanie 
się trwało niemal całą 1.odsłonę, choć 
nie brakowało w niej nieco mocniej-
szych momentów. W zasadzie jednak 
klarownej sytuacji strzeleckiej nie 
udało się stworzyć żadnej ze stron, 
a futbolowa walka toczyła się głównie 
w środku pola, gdzie rywale nie zamie-
rzali się wzajemnie oszczędzać.

Po zmianie stron nieco śmielej do 
ofensywy ruszyli gospodarze i mieli 
kilka naprawdę ciekawych okazji, 
aby otworzyć rezultat pojedynku. 
Najlepszą z nich zaprzepaścił Kamil 
Miłkowski, który w podbramkowym 
zamieszaniu dopadł do piłki i z bliskiej 
odległości uderzył mocno, ale jego strzał 
trafił w poprzeczkę. W tym okresie 
orzeszkowianie swoich szans szukali 
w kontratakach, które mogły także 
zakończyć się powodzeniem, ale trafień 
ciągle nie oglądaliśmy. Dopiero w do-
liczonym czasie gry na przebój poszedł 
Szymon Czyżowicz, wpadł w pole 
karne rywali, a jego dośrodkowania nie 
sięgnął golkipera Victorii i tym razem 
bezbłędnie z okazji skorzystał K. Mił-
kowski, sytuacyjnym zagraniem pakując 
z najbliższej odległości piłkę do siatki.

Odra Uraz
- KS BRZEG DOLNY                       0-3 (0-1)
Bramki: M. Kidoń (13’, 73’), M. Burdyński 
(53’);  Żółta kartka: D. Koreń;

KS: W. Lesiewicz – R. Strzałkowski, O. Król 
(55’ K. Machowicz), D. Tomczak, S. Węglarz 
(75’ K. Kubacki), M. Tomela, G. Mikołajczyk, 
D. Koreń, M. Kidoń, W. Biruk, M. Burdyński 
(65’ J. Płóciennik).

Piłkarze z Urazu punkty zarobili 
wyłącznie w rezultacie gapiostwa 
konkurentów z Głębowic, ale potem 
rywale byli już dużo uważniejszy 
i Odra znalazła się w odwrocie - rów-
nież w konfrontacji z dolnobrzeskim 
KS. Od samego początku spotkania 
to przyjezdni nadawali ton wydarze-
niom na murawie i bardzo szybko 
mogli się cieszyć z prowadzenia. Nie 
upłynął bowiem kwadrans, a na listę 
strzelców wpisał się Mateusz Kidoń, 
który z niedzielnego wyjazdu wrócił 
z dubletem. Po przerwie również ton 
wydarzeniom na murawie nadawali 
gracze KS, którzy pewnie sięgnęli po 
zasłużone zwycięstwo i wydają się 
gonić rankingową czołówkę

KS Piotrkowice
- POGOŃ WIŃSKO                          1-4 (1-0)
Bramki: M. Ochap (49’, 85’), F. Stuchły (69’), 
D. Adamczak (80’); Żółte kartki: J. Korze-
niowski; POGOŃ: S. Siepko – M. Dziubiński, 
D. Adamczak, D. Przybylski, K. Białoząb (86’ 
F. Gładysz), J. Korzeniowski (75’ B. Bulbak), 
K. Łukowicz, M. Ochap, P. Fałat, K. Sadowski 
(83’ F. Skowroński), F. Stuchły.

Bardzo przyzwoicie wygląda powrót 
na powiatowe boiska piłkarskiej ekipy 
z Wińska. Wprawdzie gracze Pogoni 
wyraźnie ulegli krzydlińskiemu lidero-
wi (0-6), ale w pozostałych spotkaniach 
grali ze skutecznością 67%, więc do 
Piotrkowic mogli jechać ze sporą 
nadzieją nie tylko na udany występ, 
ale i punkty. Od samego początku 
konfrontacji z solidnym zespołem KS 
nasi gracze dotrzymywali konkuren-
tom kroku, ale tuż przed przerwą 
wińszczańska defensywa popełniła 
jednak błąd i na przerwę w lepszych hu-
morach schodzili gospodarze. Jednak po 
wznowieniu gry stan rywalizacji szybko 
wyrównał Mateusz Ochap i później to 
przyjezdni złapali wiatr w żagle. W tym 
okresie znacznie korzystniejsze wraże-
nie sprawiali zawodnicy Pogoni, którzy 
oprócz tego zagrali także skuteczniej od 
rywali, dzięki czemu z kolejnej futbolowej 
eskapady wrócili z kompletem punktów.

ZRYW GŁĘBOWICE
- KOMETA KRZELÓW                   1-4 (0-1)
Bramki: S. Laptiev (65’) oraz A. Chylak (26’, 
81’), P. Szymański (61’), M. Głowacki (83’);
Żółta kartka: D. Lykholat;
ZRYW: D. Maciaszek – M. Gajewski (80’ 
J. Mazurek), K. Kołcz, J. Mazur, D. Lykholat 
(75’ J. Jakubczyk), K. Rybak, Przemysław 
Bobkiewicz, M. Jasinowski (46’ Patryk Bob-
kiewicz), M. Piątek (50’ M. Oleszkiewicz), S. 
Laptiev, Ł. Derda (65’ S. Poprawa);
KOMETA: J. Mazur – D. Piekło (80’ M. Bury), 
P. Szymański, P. Ryśkiewicz, A. Marcinkow-
ski, M. Kędzierski, M. Głowacki, M. Białek 
(85’ B. Kamiński), M. Napora, P. Białek, A. 
Chylak.

Kolejnym hitem ostatniej letniej 
niedzieli na B-klasowych boiskach był 
mecz w Głębowicach, gdzie w gminnym 
derby spotkały się drużyny miejscowe-
go Zrywu oraz krzelowskiej Komety. 
We wcześniejszych występach obie 
drużyny spisywały się co najwyżej 
poprawnie i każda z nich miała coś 
do udowodnienia zarówno swoim 
sympatykom, jak i rywalom. W tej pre-
stiżowej konfrontacji kluczowe okazało 
się doświadczenie, a w tym względzie 
wyraźnie lepsi byli goście. Gracze 

Komety spokojnie przyjmowali ataki 
rywali i potrafili skutecznie kontrować, 
co przyniosło im powodzenie jeszcze 
przed przerwą, kiedy rezultat pojedyn-
ku otworzył Adrian Chylak. Kiedy po 
godzinie gry prowadzenie przyjezdnych 
wzrosło do 2 trafień wydawało się, 
że losy spotkania są rozstrzygnięte, 
Tym razem jednak głębowiczanom 
udało się odpowiedzieć i kontaktowe 
trafienie Serhija Laptieva przywró-
ciło miejscowym wiarę w skuteczną 
walkę o korzystny rezultat. Końcówka 
należała jednak do krzelowian, którzy 
kolejnymi bramkami przypieczętowali 
swoje zasłużone zwycięstwo.

KUSY POGALEWO WIELKIE
- RUCH WARZĘGOWO                  6-3 (3-1)
Bramki: K. Wójcik (14’, 55’), D. Tarsalewski 
(29’), Ł. Radzijewski (30’, 53’), Maciej Mil 
(83’) oraz D. Tarsalewski (4’-samobójcza), P. 
Krasinkiewicz (68’), V. Butko (90’);
Żółte kartki: J. Gawlikowski, Maciej Mil 
oraz P. Krasinkiewicz;
KUSY: J. Gawlikowski – D. Mil, Ł. Radzijew-
ski, K. Pietroń, S. Tyszkowski, K. Wałęski, D. 
Mikołajczak (60’ J. Pietroń), D. Sieradzki (75’ 
S. Mielcarek), K. Wójcik, D. Tarsalewski (60’ 
Maciej Mil), D. Wróbel;
RUCH: P. Nelec – P. Punda (68’ M. Socha), 
O. Likhovchuk, P. Michułka (68’ M. Dłuż-
niewski), C. Suchacki, J. Sikorski (76’ K. Bo-
rosowski), J. Olszewski, P. Krasinkiewicz (80’ 
D. Morawski), V. Butko, M. Hurtiak, O. Fede.

Przez krótki moment na boisku 
w Pogalewie zapachniało niespodzian-
ką, kiedy to na starcie rywalizacji nie 
najlepiej bramki rozpoznał Dominik 
Tarsalewski, posyłając futbolówkę 
do siatki tej niewłaściwej. Filigranowy 
skrzydłowy Kusego odrobił swój błąd 
po pół godzinie zmagań, a wówczas jego 
trafienie na prowadzenie wyprowadziło 
drużynę gospodarzy i wszystko wróciło 
do normy. Miejscowi w niespełna go-
dzinkę praktycznie rozstrzygnęli losy 
spotkania, aplikując konkurentom z Wa-
rzęgowa aż 5 trafień i powoli wracają 
w te rejony tabeli, do których przyzwy-
czaili swoich sympatyków w poprzednich 
rozgrywkach. Zespół Ruchu natomiast 
zamyka ranking, a w następnym swoim 
występie beniaminek podejmował będzie 
krzydlińskiego lidera.

Dolpasz II Skokowa
- OLIMPIA GODZIĘCIN                  2-5 (0-3)
Bramki: Ł. Kociołek (2’), D. Kasprzyk (6’), 
D. Makarewicz (45’-samobójcza), K. Baran 
(89’), M. Urbaniak (+90’); 

Żółta kartka: S. Skrzek; OLIMPIA: D. Ha-
wrylczak – K. Praczyk (46’ K. Baran), M. Fa-
ron (35’ K. Lipa), M. Kopacz (70’ A. Lewocki), 
T. Borowski (50’ S. Skrzek), G. Szewczyk, A. 
Truśniewski (46’ M. Urbaniak), P. Waigner 
(90’ D. Pałka), Ł. Kozieł (45’ M. Czajkowski), 
D. Kasprzyk (46’ K. Jaworski), Ł. Kociołek 
(80’ M. Turski).

Wprawdzie jedna jaskółka wiosny 
nie czyni, ale już 2 - kwestia do dys-
kusji. A przyglądając się ostatnim 
występom zespołu z Godzięcina 
można zauważyć wyraźny progres, nie 
tylko w grze, lecz również w rezulta-
tach. Po niespodziance w Głębowicach 
(5-3) Olimpijczycy sporo krwi napsuli 
solidnej ekipie z Piotrkowic (5-6), 
a w ostatnią niedzielę nasz zespół kom-
plet punktów przywiózł ze Skokowej. 
Rezerwy Dolpaszu dały się zaskoczyć 
niezwykle szybko, gdyż mecz jeszcze 
się na dobre nie rozkręcił, a gospoda-
rze mieli już 2 trafienia deficytu, co 
potem pozwoliło przyjezdnym w pełni 
kontrolować przebieg rywalizacji 
i tym razem godzięciczanie nie dali 
sobie wyrwać zwycięstwa w drama-
tycznej końcówce.

Poprzedni sezon zespół Olimpii ro-
zegrał ze skutecznością 17%, a połowę 
z ledwie 12 zgromadzonych punktów 
trafiło na konto zespołu po korzyst-
nych walkowerach. Teraz drużyna 
może pochwalić się progresem do 
33% i wyjazdowymi zwycięstwami 
- teraz wypada sięgnąć po komplet 
rankingowych oczek przed własną 
publicznością. Tym bardziej, że 
w niedzielę do Godzięcina przyjadą 
konkurenci z Urazu.

Pozostałe wyniki: Bresna - Dąb 2-0.

TABELA
1. AKS KRZYDLINA MAŁA 6 18 39-3
2. VICTORIA ORZESZKÓW 6 13 23-6
3. Bresna Brzeźno 6 12 23-14
4. KS BRZEG DOLNY 6 11 13-9
5. POGOŃ WIŃSKO 6 11 15-16
6. KUSY POGALEWO WLK. 6 10 19-18
7. KS Piotrkowice 6 9 22-19
8. KOMETA KRZELÓW 6 8 20-18
9. ZRYW GŁĘBOWICE 6 7 15-18

10. Dolpasz II Skokowa 6 6 11-25
11. OLIMPIA GODZIĘCIN 6 6 19-26
12. Dąb Kuraszków 6 4 7-21
13. Odra Uraz 6 3 8-19
14. RUCH WARZĘGOWO 6 3 8-31

7.kolejka (28 września): BRZEG D. - KUSY 
(11.00); RUCH - KRZYDLINA (11.00); Dąb 
- ZRYW (11.00); OLIMPIA - Odra (11.00); 
KOMETA - Piotrkowice (14.00); POGOŃ - 
Dolpasz (15.00); VICTORIA - Bresna (16.00).

SIATKÓWKA

Niezwykle atrakcyjnie zapowiada 
się nadchodzący sezon na siatkarskich 
parkietach. Sympatycy tej dyscypliny 
sportu śledzić będą mogli nie tylko 
poczynania w ogólnopolskich rozgryw-
kach (2.liga) zawodników dolnobrze-
skiego Modeko, ale w rozgrywkach mło-
dzieżowych wystąpi aż 5 ekip z naszego 
miasta, a pierwsze z nich zobaczymy 
już w najbliższy weekend, kiedy to 
rozpocznie się regionalna rywalizacja 
młodziczek (Rokita Brzeg Dolny) oraz 
młodzików (Modeko Brzeg Dolny). 
Obie drużyny odliczają już godziny do 
pierwszych gwizdków, a ich starsze 
koleżanki (grupa juniorek i juniorek 
młodszych) swoją formę sprawdziły 
w Jaworze, gdzie rozegrano turniej 
o Puchar Burmistrza.

W obu grupach o zwycięstwo dol-
nobrzeżanki rywalizowały ze swoimi 
rówieśniczkami z Chełmca Wałbrzych 
oraz jaworskiej Olimpii. W zawodach 
siatkarki Rokity spisały się znakomi-
cie, sięgając po dubeltowe zwycięstwa. 
Udziałem naszych reprezentantek 
stały się także statuetki MVP, gdyż 
najbardziej wartościowymi siatkar-
kami zawodów wybrane zostały Iga 
Zamiara (junior młodszy) oraz Julia 
Stępień. Turniejowe zwycięstwa są 
znakomitym prognostykiem przed roz-
grywkami ligowymi i miejmy nadzieję, 
że zespoły Rokity również w nich będą 
błyszczeć.

ZAPASY

Młodzi ludzie powoli zapominają, że 
jeszcze kilkadziesiąt dni temu nic nie 
stało na przeszkodzie, aby mogli w pełni 
korzystać z wakacyjnej laby. Teraz co-
raz mocniej na rzeczywistości odciskają 
się obowiązki związane z nauką, a dla 
niektórych dodatkowo dochodzi jeszcze 
praca nad formą, jeśli część wolnego 
czasu zdecydowali się poświęcić spor-
towej pasji. Okazją do sprawdzenia 
aktualnej dyspozycji, a zarazem godne-
go pożegnania wakacji, jak co roku dla 
entuzjastów zapasów jest turniej Lato 
Sieradzkie, który w minioną niedzielę 
rozegrał się we wspomnianym właśnie 
Sieradzu. W imprezie swoje umiejęt-
ności prezentowali młodzi zapaśnicy 
z grupy młodzików (U-14) oraz kadetów 
(U-17) i w obu kategoriach nasze kluby 
miały swoich reprezentantów.

Znacznie mniej kandydatów zjawiło 
się na sieradzkich matach w rywalizacji 
o 3 komplety medali w zmaganiach 
starszych zapaśników i wśród kadetów 
w walkach finałowych zobaczyliśmy 
zawodników dolnobrzeskiego Rokity 
Simone Dawida Kucharczyka 
(kat.71kg) oraz Alana Szymeckiego 
(92). Obaj w swoich finałowych wystę-
pach musieli jednak uznać wyższość 
konkurentów i na ich szyjach ostatecz-
nie zawisły srebrne krążki.

Znacznie więcej wysiłku kosztowały 
zwycięstwa w grupie młodzików, gdyż 
w zawodach zobaczyliśmy 50 uzdolnio-
nych adeptów tej dyscypliny sportu, 
którzy toczyli pomiędzy sobą boje o 11 
kompletów medali. Wewnętrzną spra-
wą naszych reprezentantów okazał się 
finał w kategorii 41kg, gdyż naprzeciw-
ko siebie stanęli w nim dolnobrzeżanin 
Pavlo Kukharchuk oraz Hubert 
Kwiecień z Wiatru Wołów, a osta-
tecznie na najwyższym stopniu podium 
stanął pierwszy z wymienionych. Sie-
radzkie medale do dorobku wołowskiej 
drużyny dorzucili jeszcze Tomasz 
Hulbój (38) oraz Julian Wasilewski 
(44), którzy sięgnęli po brązowe blachy, 
zaś tylko kroku do podium zabrakło To-
biaszowi Wasilewskiemu oraz dol-
nobrzeżaninowi Antoniemu Gajdzie 
(obaj 48kg), kończących swój udział we 
wrześniowych zawodach na 5.miejscu. 

klasa B (Wrocław) - grupa 1.
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USŁUGI

 � Bardzo skuteczne czysz-
czenie dywanów i kanap tel. 
789588802

 � Tapicer Dokładnie. tel. 604 
300 278

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

 � Tanio sprzedam działki budow-
lane w m.Łososiowice. Istnie-
je możliwość otrzymania gratis 
działki siedliskowej pod lasem . 
Warunki do uzgodnienia. Tel. 724 
220 581

WYNAJMĘ

 � Wynajmę mieszkanie uczci-
wemu najemcy Wołów ul. Le-
śna 28, powierzchnia 80m kw 
(4 pokoje) tel. 696 036 926 lub 
697 523 541

MOTORYZACJA
KUPIĘ

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

RÓŻNE
SPRZEDAM

 � Sprzedam drewno opałowe 
sezonowane dąb, sosna, brzo-
za. Pocięte na określony wy-
miar. Możliwość transportu. Tel.: 
694 726 634

 � Oferujemy: Węgiel, ekogro-
szek, pellet, drewno kominko-
we, pasze i karmy dla zwierząt 
Dowóz do klienta ‚Tartak na 
krzyżówce’ Głuchów Górny 1, 
55-100 Trzebnica Tel. 695 934 
148, 663 693 820 695 934 148, 
663 693 820

 � Tanio sprzedam nowoczesny 
piec na ekogroszek z podajni-
kiem, krótko używany. Gratis 1,5 
tony ekogroszku. Tel.  694416663

KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

PRACA

POMOC
 �  • Grupa Anonimowych Alko-

holików, Wołów pl. Szkolny 2, 
grupa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 
godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Pomoc weterynaryjna, tel. 
071 319 03 78;  0606 46 97 97.

 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-
nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.

 � Grupa Anonimowych Narko-
manów Grupa „Warriors”, spotka-
nia w niedzielę od 16:00 do 18:00 
w 2. niedzielę miesiąca, miting 
otwarty, Brzeg Dolny, ul. Zwycię-
stwa 5 (wejście po prawej stronie) 
tel. kontaktowy 790491700.

 � • Poradnia Problemów Uza-
leżnień, pon., wt. 7.30–13.30, 
śr., czw. 7.30–17.30, tel.  071 319 
56 62.

 � • Gminna Komisja Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych w 
Wołowie podejmuje czynności 
zmierzające do orzeczenia o za-
stosowaniu wobec osoby uza-
leżnionej od alkoholu obowiąz-
ku poddania się leczeniu w za-
kładzie lecznictwa odwykowego 
w oparciu o uprawnienia nadane 
ustawą z dnia 26 października 
1982 roku o wychowaniu w trzeź-
wości przeciwdziałaniu alkoho-
lizmowi. Komisja prowadzi w/w 
czynności wyłącznie wobec osób 

zameldowanych bądź mieszka-
jących na terenie Gminy Wołów. 
Punkt konsultacyjny GKRPA mie-
ści się w Wołowie przy pl. Szkol-
nym nr 2, tel 71 389 14 95, e-ma-
il gkrpawolow@op.pl. W punk-
cie konsultacyjnym GKRPA peł-
nią dyżury specjaliści - w ponie-
działki w godz. 16.00 – 19.00 oraz 
w czwartki w godz. 15.00 - 18.00 
do dyspozycji mieszkańców po-
zostaje psycholog, natomiast w 
środy w godz. 16.00 - 19.00 kon-
sultant ds. uzależnień.  W niedzie-
le o godzinie 17.00 odbywają się 
spotkania grup AA. 

 � • Poradnia Psychologiczno-Pe-
dagogiczna w Brzegu Dolnym, ul. 

1 Maja 1A, I piętro (dawny inter-
nat ZSZ), tel. 071 319 99 94, pro-
ponuje dzieciom, młodzieży, ro-
dzicom i nauczycielom szeroką 
ofertę psychologiczną, pedago-
giczną i logopedyczną, m.in. w 
zakresie: diagnozy, terapii, pro�-
laktyki, poradnictwa, planowania 
kariery zawodowej. Wizyty BEZ-
PŁATNE. Czynne od poniedział-
ku do piątku w godz. 8.00–15.00.

 � • Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Wołowie, 
kontakt  071 389 28 56, po go-
dzinach urzędowania oraz w dni 
wolne od pracy, telefon dyżurny 
–  0604 208 816.

SZUKASZ PRACY 

LUB PRACOWNIKA?

Wejdź na OLX i sprawdź 

oferty lub dodaj ogłoszenie. 

Nie wykluczaj niczego 

i nikogo, a zwłaszcza siebie!

RE
KL

AM
A
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KL

AM
A

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.bip.wolow.pl,  

zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonych do najmu 

Miejscowość Nr geodezyjny Opis nieruchomości Termin wywieszenia wykazu

Lubiąż, ul. Ogrodowa dz. nr  628/25 Garaż o pow. 17,92 m 2 22.09.2025 r.

Wołów, ul. Poznańska 27   dz. nr 70/10 AM-29 Lokal użytkowy o pow.100,00 m2 22.09.2025 r.

Wołów, ul. Panieńska dz. nr 10/34 AM-35 Lokal użytkowy o pow.37,06 m2 22.09.2025 r.

Wołów, ul .Panieńska dz. nr 10/34 AM-35 Lokal użytkowy o pow. 10,42 m2 22.09.2025 r.

Wołów, ul. Panieńska dz. nr 10/34 AM-35 Lokal użytkowy o pow. 27,29 m2 22.09.2025 r.

Z wykazami o najmie można zapoznać się w Wydziale Finansów i Budżetu, Referat Gospodarki Mieniem Komunalnym 
i Egzekucji w Wołowie, ul. Marsz. J. Piłsudskiego nr 27,  tel. 71 319 13 64.
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Krajowa Administracja Skar-
bowa, której częścią są urzędy 
skarbowe, wdraża od lutego 
2026 nowy system rejestrowa-
nia faktur VAT. Nosi on nazwę 
Krajowy System Elektronicz-
nych Faktur (KSeF).

W tym systemie od lutego 
2026 roku wystawisz, odbierzesz 
i przechowasz faktury VAT.

Wdrożenie KSeF służy cyfry-
zacji procesów fakturowania, ich 
księgowania i przechowywania. 
Pozwala także unikać błędów 
przy ich wystawianiu.

Obligatoryjne wystawianie 
faktur w KSeF – od kiedy 
i dla kogo?
- 1 lutego 2026 r. – najwięk-
si przedsiębiorcy (sprzedaż 
w 2024 r. – powyżej 200 mln zł 
brutto) 
- 1 kwietnia 2026 r. – pozostali 
przedsiębiorcy i wystawiający 
faktury 
- 1 stycznia 2027 r. - przedsię-
biorcy i wystawiający faktury na 
łączną wartość sprzedaży do 10 
tys. zł w miesiącu 

WAŻNE 
Powyższe daty dotyczą wyłącz-

nie obowiązku wystawiania fak-
tur. Odbieranie faktur w KSeF 
jest obowiązkowe już od 1 lutego 
2026 r. Wystawianie faktur 
w KSeF dla osób prywatnych – 
konsumentów jest dobrowolne.

Co zyskuje wystawca faktur 
VAT?
- ujednolicenie sposobu wysta-
wiania faktur – mniejsze ryzyko 
błędów 
- usprawnienie obiegu dokumen-
tów – faktury trafiają do odbiorcy 
niemal w czasie rzeczywistym 
- stały dostęp do faktur przez 10 
lat – bez konieczności ich prze-
chowywania samodzielnie 
- szybszy zwrot VAT – nawet 
w 40 dni zamiast 60 
- zwiększenie wzajemnego zaufa-
nia przedsiębiorców – nabywca 
wie, że faktura została wystawio-
na przez podmiot uprawniony.

Jak się przygotować do 
KSeF?

Jeśli wiesz, od kiedy KSeF 
dotyczy Ciebie: 
1. Zdecyduj, jak będziesz korzy-
stać z KSeF 

- przez program finansowo-księ-
gowy – upewnij się, że jest on zin-
tegrowany z KSeF lub skontaktuj 
z jego dostawcą, 
- przez bezpłatne narzędzia 
Ministerstwa Finansów tj. Apli-
kację Podatnika KSeF, Aplikację 
mobilną KSeF i e-mikrofirmę. 
Aplikację Podatnika KSeF mo-
żesz testować od listopada 2025 r. 
2. Uwierzytelnij się w wybrany 
sposób – profil zaufany, podpis 
kwalifikowany, pieczęć kwali-
fikowana – możesz to zrobić od 
listopada 2025 r.
3. Nadaj uprawnienia jeśli chcesz 
wskazać osobę, która w twoim 
imieniu będzie działała w sys-
temie np. pracownika, księgową 
lub biuro rachunkowe – możesz 
to zrobić od listopada 2025r.
4. Wygeneruj certyfikat, aby 
w każdej sytuacji móc wystawiać 
faktury, tj. w trybach offline24/
offline/ awaryjnych. Faktury 

w tym trybie muszą być ozna-
czone dwoma kodami QR – do 
jednego z nich (z napisem „CER-
TYFIKAT”) potrzebny jest Ci 
Certyfikat KSeF. Możesz go 
wygenerować od listopada 2025 r.
Skorzystaj z bezpłatnych szkoleń 
organizowanych przez Urząd 
Skarbowy w Wołowie w ramach 
akcji ŚRODY z KSeF.
W VIII modułach przybliżymy 
zagadnienia związane z KSeF: 
· Moduł I – 1.10.2025, godz. 
10.00 - Podstawowe informacje 
o KSeF
· Moduł II – 8.10.2025, godz. 
10.00 - Uwierzytelnienie i auto-
ryzacja w KSeF oraz nadawanie 
uprawnień
· Moduł III – 22.10.2025, godz. 
10.00 - Wystawianie i otrzymy-
wanie faktur w KSeF
· Moduł IV – 29.10.2025, godz. 
10.00 - Moduł Certyfikatów 
i Uprawnień MCU

· Moduł V – 12.11.2025, godz. 
10.00 - Nadawanie uprawnień 
oraz wystawianie faktur w KSeF 
przez JST i Grupy VAT oraz 
rolników ryczałtowych
· Moduł VI – 26.11.2025, godz. 
10.00 - Bezpłatne narzędzia 
KSeF – Aplikacja Mobilna KSeF
· Moduł VII – 3.12.2025, godz. 
10.00 - Bezpłatne narzędzia KSeF 
– Aplikacja Podatnika KSeF
· Moduł VIII - 10.12.2025, godz. 
10.00 - Bezpłatne narzędzia 
KSeF – e-mikrofirma powiązana 
z KSeF oraz dodatkowe funkcjo-
nalności KSeF

Miejsce spotkań – Urząd Skar-
bowy w Wołowie, ul Kościuszki 
17. Skorzystaj z przydatnych 
w biznesie informacji. Bądź poin-
formowany na bieżąco. Krajowa 
Administracja Skarbowa służy 
pomocą!

Radosław Piluś, Naczelnik 
Urzędu Skarbowego

Nowy witacz w Prawikowie

Duże zmiany w ewidencji faktur VAT od lutego 2026 
roku. Warto zdobyć wiedzę z wyprzedzeniem!

STAROSTA WOŁOWSKI

działając na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 

sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami  (Dz. U. 

z 2024 r. poz. 1145, z późn. zm.), informuje, że na tablicy 

ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wołowie,  

pl. Piastowski 2, 56-100 Wołów, został wywieszony wykaz 

dot. nieruchomości gruntowej niezabudowanej prze-

znaczonej do zbycia w drodze darowizny na rzecz Gminy 

Wołów, oznaczonej ewidencyjnie jako działka gruntu nr 

24/5 AM-51, o powierzchni 0,0202 ha (dr - drogi), poło-

żonej w obrębie ewidencyjnym Wołów, gm. Wołów, sta-

nowiącą własność Skarbu Państwa, którą gospodaruje 

Starosta Wołowski, dla której Sąd Rejonowy w Wołowie 

IV Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą 

nr WR1L/00049936/6. 

Powyższy wykaz został także podany do publicznej wiado-

mości na stronie internetowej http://bip.powiatwolowski.

pl/ oraz został przekazany Wojewodzie Dolnośląskiemu, 

w celu jego zamieszczenia na stronie podmiotowej Woje-

wody w Biuletynie informacji Publicznej przez okres 21 dni.

STAROSTA WOŁOWSKI

Jan Janas

Starosta Wołowski

pl. Piastowski 2, 56-100 Wołów, 

tel. (71) 380 59 01, faks (71) 380 59 00, 

e-mail: starostwo@powiatwolowski.pl, 

www.powiatwolowski.pl

Sołectwo Prawików wzbogaci-
ło się o wyjątkowy element małej 
architektury. Przy wjeździe do 
miejscowości od strony Lubią-
ża stanął nowy witacz, który 
od razu zwraca uwagę i wita 
wszystkich odwiedzających. To 
nie tylko estetyczna ozdoba, ale 
także dowód dbałości o wspólne 
dobro.

Inicjatorką przedsięwzięcia 
była sołtys Paulina Cyran-
kowska, a w realizację za-
angażowali się aktywnie pan 
Damian i pan Grzegorz. Dzię-
ki ich pomysłowości i pracy po-
wstał solidny i elegancki witacz, 
który z pewnością stanie się 
wizytówką naszej miejscowości.

Całość nie powstałaby jednak 
bez wsparcia partnerów. Nad-
leśnictwo Wołów przekazało 
drewno, które posłużyło do wy-
konania konstrukcji, natomiast 
firma RF Mah przygotowała 
efektowny napis. Część kosztów 
pokryto również z funduszu 
sołeckiego Gminy Wołów, 
co podkreśla, jak ważne dla 
naszej społeczności jest wspólne 
działanie.

Co ważne – to dopiero począ-
tek! Obecny witacz jest pierw-
szym z trzech. Już wkrótce 
w sołectwie staną kolejne dwa, 
dzięki czemu każdy wjazd do 

miejscowości będzie miał swój 
niepowtarzalny charakter.

Serdeczne gratulacje i po-
dziękowania należą się wszyst-

kim, którzy przyczynili się do 
realizacji tego przedsięwzięcia. 
To piękny przykład współpracy.
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Od wielu lat 17 września ob-
chodzony jest, uchwalony przez 
Sejm RP, Dzień Sybiraka. Dzień 
ten ma upamiętniać tragiczne 
losy około miliona Polaków, któ-
rych sowiecki reżim stalinowski 
pozbawił wolności, majątków 
i godności i zesłał na Syberię. 
Od 1940 roku wywożono głównie 
mieszkańców Kresów Wschod-
nich, a po zakończeniu II wojny 
światowej, także żołnierzy Armii 
Krajowej i innych organizacji 
niepodległościowych. Ciężka, 
katorżnicza praca, głód i choroby 
sprawiły, że dziesiątki tysięcy 
naszych rodaków nie przeżyło 
tego zesłania, a ich bezimienne 
mogiły rozsiane są po całej Sybe-
rii, Kazachstanie, Uzbekistanie 
i Dalekiej Północy Rosji.

W Brzegu Dolnym tegoroczne 
obchody Dnia Sybiraka miały 
miejsce 19 września 2025 r. 
Rozpoczęła je uroczysta msza św. 
w kościele Chrystusa Króla kon-
celebrowana przez ks. dziekana 
Jacka Włostowskiego i ks. dra 
Bartłomieja Suwadę. Po mszy 
członkowie Związku Sybiraków, 
ich sympatycy i zaproszeni goście 
spotkali się na uroczystym obie-
dzie. Wśród zaproszonych gości 
byli: przedstawiciele Oddziału 
Wojewódzkiego ZS we Wrocławiu 
z prezesem dr Ryszardem Jano-
szem, burmistrz Brzegu Dolnego 
Ireneusz Fura, przedstawiciele 
Związku Piłsudczyków z p. Wła-
dysławem Boczarem, harcerze 
z Harcerskiej Organizacji Wy-
chowawczo-Patriotycznej „Cicho-
ciemni” z naczelnikiem Piotrem 
Gajewskim, prezes Stowarzysze-
nia Pierwszych Osadników Ziemi 
Dolnobrzeskiej p. Janusz Malik, 

ks. prof. Zdzisław Lec, ks. dr Bar-
łomiej Suwada. Spotkanie otwo-
rzyła p. Halina Żak – prezes Koła 
Związku Sybiraków w Brzegu 
Dolnym. Następnie Jan Głowacki 
wygłosił odczyt na temat genezy 
i historii Związku Sybiraków. 
W dyskusji głos zabierali: prezes 
Ryszard Janosz, burmistrz Irene-
usz Fura, ks. prof. Zdzisław Lec, 
Władysław Boczar. 

Najważniejszym celem obcho-
dów Dnia Sybiraka jest zachowa-
nie pamięci o tragicznych losach 
Polaków represjonowanych przez 
Sowietów i przekazywanie wie-
dzy o tym młodemu pokoleniu.

Zarząd dolnobrzeskiego Koła 
Związku Sybiraków składa ser-
deczne podziękowania sponso-
rom za ich finansowe wsparcie 
dzięki któremu możliwe było 

zorganizowanie Dnia Sybiraka. 
Dziękujemy:
1. Gminie Brzeg Dolny,
2. Bankowi Spółdzielczemu z pre-
zesem Przemysławem Andrze-
jewskim,
3. Firmie Interrmarche z Mela-
nią i Bogdanem Grycz,
4. Firmie Poolaqua z Mariuszem 
Romanowskim,
5. Firmie WalMar z prezesem 
Walentyną Lewandowską,
6. Firmie Wrocławskie Instalacje 
Elektryczne sp. z o.o. z prezesem 
Marcinem Malawskim.

Halina Żak

STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG

• Aleksander Biały

Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG.
środa 16:00-18:00 
(10.09 i 24.09)
www.dobry-urolog.pl
Wołów ul. Piłsudskiego 34, 
Rejestracja: 71 777 60 30

Dzień Sybiraka w Brzegu Dolnym
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Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413
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KONSULTACJE UROLOGICZNE
dr nauk med. Patrik Forszt
Specjalista urolog, FEBU

Choroby nerek, pęcherza, prostaty, 
zaburzenia potencji, USG NA MIEJSCU

Gemini-med
Wołów, ul. Trzebnicka 20/4

www.forszt.pl

Przyjęcia w Wołowie co wtorek od godz. 15:30

rejestracja 71 3897990

RE
KL

AM
A

eprasa.pl 2350804c0b



25 września 2025 r.  Nr 39 (1795), Rok XXXVIredakcja@kuriergmin.pl 23

W minioną niedzielę, serce 
Wołowa – miejski rynek – za-
mieniło się w tętniące życiem 
miejsce spotkania harcerzy. To 
właśnie tutaj odbył się uroczy-
sty Start Harcerski, w którym 
udział wzięli członkowie ZHP 
Wołów oraz ZHP Powiatu 
Trzebnickiego.

Wydarzenie było symbo-
licznym rozpoczęciem nowego 
roku harcerskiego i zgroma-
dziło dziesiątki młodych ludzi, 
gotowych do dalszej służby, 
wspólnych wyzwań i rozwoju 
osobistego.

Nie zabrakło uśmiechów, 
dobrej energii i ducha brater-
stwa – wartości, które od lat są 
fundamentem harcerskiego ru-
chu. Harcerze, zuchy i instruk-
torzy pokazali, że wspólnota 
i zaangażowanie to coś więcej 
niż tylko słowa.Organizatorzy 
zadbali nie tylko o uroczysty 
charakter spotkania, ale też 
o to, by wszyscy uczestnicy 
czuli się częścią większej har-
cerskiej rodziny.

Start Harcerski 2025 to nie 
tylko początek działań progra-
mowych – to również przypo-
mnienie, że harcerstwo kształtuje 
młodych ludzi na odpowiedzial-
nych, wrażliwych i aktywnych 
obywateli.

 kk
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BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Lubiążu

 
Przedmiotem przetargu jest lokal mieszkalny nr 4 o pow. 28 m2 
składający się z jednego pokoju, położony na poddaszu budynku 
w Lubiążu przy ul. Willmanna 39 na działce nr 211/1. Księga wieczysta 
nr WR1L/00024893/1.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego 
nieruchomość jest oznaczona symbolem MNR/20 – teren zabudowy 
zagrodowej i mieszkaniowej jednorodzinnej, w stre�e „B” ochrony 
konserwatorskiej tożsamej z obszarem ruralistycznym ujętym 
w wykazie zabytków, w stre�e „K” ochrony krajobrazu kulturowego, 
w stre�e ochrony konserwatorskiej zabytków archeologicznych.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 50.000,00 zł 
Wadium – 5.000,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 28.10.2025 r. 
o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 

Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 
13 24, 71/ 319 13 15.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o II ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Pełczyn

 
Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowanej działki nr 
234/4 o pow. 0,1399 ha położonej w Pełczynie. Księga Wieczysta nr 
WR1L/00024191/0.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nierucho-
mość jest oznaczona symbolem MNR/21 – teren zabudowy zagrodo-
wej i mieszkaniowej jednorodzinnej, w stre�e „B” ochrony konserwa-
torskiej tożsamej z obszarem ruralistycznym ujętym w wykazie zabyt-
ków oraz częściowo w stre�e „A” ścisłej ochrony konserwatorskiej.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 76.000,00 zł 
Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT 
w wysokości 23% .
Wadium – 7.600,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 30.10.2025 r. 
o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 

Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 
13 24, 71/ 319 13 15.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o II ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Mojęcicach

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowanej działki nr 
226/2 o pow. 0,1339 ha położonej w Mojęcicach. Księga wieczysta nr 
WR1L/00047668/2.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nierucho-
mość jest oznaczona symbolem MNR/34 – teren zabudowy zagrodo-
wej i mieszkaniowej jednorodzinnej.
Działkę od drogi wojewódzkiej nr 338 oddziela rów. Wjazd na teren 
działki możliwy jest z przyległych dróg gruntowych od strony północnej 
ulicą Spacerową oraz od strony południowej ulicą Jaworową. Przez 
teren działki przebiega sieć telefoniczna. 
Na działce zlokalizowane jest przyłącze wodociągowe oznaczone 
jako w 32. W związku z powyższym nabywca nieruchomości złoży 
w treści umowy sprzedaży oświadczenie o ustanowieniu nieodpłatnej 
i nieograniczonej w czasie służebność przesyłu na rzecz Gminy 
Wołów, polegającej na prawie dostępu do urządzeń służących do 
zaopatrzenia w wodę w celu ich użytkowania, obsługi technicznej, 
wykonywania czynności związanych z eksploatacją, remontem, 
wymianą tych urządzeń oraz usuwaniem ewentualnych awarii, 
przebudową, rozbudową w tym przyłączeniem kolejnych odbiorców 
do sieci. Ponadto należy zachować pas ochronny wolny od zabudowań, 
ogrodzeń, nasadzeń drzew i krzewów co najmniej 1,5 m od osi 
przyłącza wodociągowego.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 90.000,00 zł 
Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT 
w wysokości 23% .
Wadium – 9.000,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 30.10.2025 r. 
o godz. 11.15 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 
13 24, 71/ 319 13 15.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl  

oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykazy nieruchomości przeznaczonych do zbycia:

Położenie
nieruchomości

Opis, przeznaczenie Tryb zbycia Termin na składanie wniosków przez 
osoby mające pierwszeństwo w nabyciu 

Wołów Rynek 7 - lokal mieszkalny Bezprzetargowo 10.11.2025r.

Wykaz został wywieszony na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w  Wołowie (Rynek nr 
34) w  przybudówce B Ratusza. Szczegółowe informacje można uzyskać w  Wydziale Geodezji i  Gospodarki 
Nieruchomościami, tel. 71 319 13 15, 71 319 13 24.
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